
k külföldön: 

ÖSZEIRJÁK TEMESVÁROTT A 
VAÁLASZTÓKAT. Az uj közigaz- 

si reform - miként megirtuk - 

alr némi megszoritással megadja a 

hek is a községi szavazati jogot. 

el ) lek következtében a községi szava- 

tul é listáját hamarosan kiigazitják és 

W4 eszik mindazokat a nőket is, akik 
ymonnégy évesek elmultak, négy kö- 

Ii I Molai végzettségük van, vagy ha- 

tla vegyek, vagy pedig valamely jóté- 

egyesület élén állanak. A 

a M Asztói névjegyzék kiigazitására vo- 

tézt a belügyminiszteri rendelet még 

uk mii " érkezett meg ugyan a városhoz, 

Muaaban már teljesen készen állanak, 
kéviló a munkálatot megkezdjék. Hoz- 

töleges számitás szerint Temesvá- 

yittati It tizenkétezer férfi választóval 

etben háromezer nől választó lesz. 

mu szABADSÁGON LEVŐ REND- 
u MMNISZTEKET SÜRGŐSEN SZOL- 
mti! LATTÉTELRE RENDELTEK. A 

gyminiszter rendeletet adott ki, 

hul tynek értelmében a Szabadságon 

14 M u rendőrtiszteket haladéktalanul 

mi "zahivják szolgálattételre. A rende- 
al a Mltkövetkeztében a temesvári rendőr- 

tuiNekturán a szabadságon levő rend- 

tek közül Gutu Athanász rendőr- 

gató, a bünögyi osztály vezetőije, 
resz Adám rendőrségi főkönyvelő 

lank Frigyes detektivfőnök tegnap 

ismét szolgálatba léptek. 

HALASZTANI A 

ÜLESSZAKOT. 

ekivel ali 

mnamisti 
aütonomi 

umt kérlt 

sszák el. Azt hangoztatják, hogy 

rendkivül veszedelmes precedens 

a és annál kevésbbé keresztülvihe- 

mert a japán, skandináv és dél- 

rikai delegátusok már utban van- 

3 Gent felé. 

INCS ELŐLÉPTETÉS AZ ÁT- 

RVEZÉSI TÖRVÉNY VÉEGRE.- 

ÁSÁIG. Bukarestből jelentik: A 

slsztertamok étszervezéséről szoló 

x most hajtia végre. A törvény 

bján átszervezik a tisztviselői kart 
Ezzel egyidejüleg az egyes minisz- 

umok mellett müködő előléptetést 

tasoló bizottságok megszüntették 

ödésüket. Amig a törvényt nem 
tották végre, addig a tisztviselői 

ban minden előléptetés szünetel. 

19,9 er es-óséeg es kiacdónhvatal: TiImisoara- 

város, Szentgyörgy-tér 4. Telefon: este 9 

(g 2-52, azontul 10 vagy 2-42. Előtizetési 
havonkint 110 Lel, negyed- 

e 330 Lel, félévre 600 Lel és egész évre 

O Lel vagy ezekkel egyeniő értekü vatuta 
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FELELŐS SZERKESZTŐ: 
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Előflizetési árak Temesvárott és vidéken 
kézbesíitéssel: havonkint 80 Lel, negyed- 

évre 240 Lel, félévre 450 Lel, egész évre 

900 Lel. Köztisztviselők és állami nyugdija- 
sok részére: havonkint 60 Lel, negyedévre 

180 Lel, félévre 350 Le gges évre 700 Lel. 

s0 SZAM 

Temetés szuronyerdőben 
Gyalulatlan fakoporsóban temették a lupé- 
nyi sortűz áldozatait, akiknek hozzátarto- 

zóit sem engedték mind a temetőbe 

Lupény, augusztus 8. 

(Tudósitónk 

tése.) 

telefonjeleun- 

Lupényben minden csendes. 

Ezt a csendet a katonaság és a csen- 

dörség szuronyerdeje idézte elő. bá- 

nyatelep valóságos hadszintér kérét 

mutatja. Az ostromállapot meg mindig 

tart. A bányaépületeket, az utcakat, 

sőt magát a temetőt is katonaság 

tartja megszállva. A munkások há- 

zaikban tartózkodnak és polgari em- 

bert alig lehet látni az utcán. A ka- 

tonai készenlétet még mindig növelik 

Tegnap Déváról ismét hatszáz grani 

csár, Szászvárosból pedig három szá- 

zad katonaság érkezett Lupenyba. Az 

áldozatok száma hivatalos jelentés 

szerint egyelőre huszonhárom halott 

és hatvanhét sebesült. Ez uútóbbiak 

közül huszonötnek az állapota olyan 

sulyos, hogy nem biznak felépülésük- 

ben. 

A tények ellentmondanak ennek a 

hivatalos számadatnak, mert a bá- 

nyakórház anyira zsufolva van se- 

besültekkel, hogy az orvosok kény- 

telenek voltak a dévai egészség- 

ügyi felügyelőségtől több orvos 

kirendelését kérni. 

A betegek látogatását rendkivül meg- 

szigoritották. Csak a sebesültek köz- 

vetlen hozzátartozóit bocsátják be a 

kórházba. A bejáratnál ezeket is külön 

igazoltatják és csak azután mehetnk 

a betegszobába. ahol mindössze né- 

hány percig szabad tartózkodni. Az 

elkeseredés emiatt is rendkivül nagy 

a bányászok körében. 

Szivfacsaró látvány volt a három 

nap előtti összeütközés áldozatainak a 

temetése. A temetőben előre megásták 

a huszonhárom sirt, majd a holttes- 

teket az egyszerü gyalulatlan fakopor- 

kato- 

náktól kisérve megindult a szomoru 

sókba helyezték és szuronyos 

menet. Miután a hatóságok szigoru 

rendeletet adtak ki, hogy minden cso- 

portosulás tilos, ezt ugy magyarázták, 

hogy a bányászok a temetésen sem 

vehetnek részt. Egy-egy halottnak 

legfeljebb öt hozzátartozóját engedték 

követni a koporsót. 

Igy megesett, hogy egyes halottak 

gyermekei sem kisérhették ki ap- 

jukat a temetőbe. 

A sértetlenül maradt munkások és 

azok hozzátartozói a temetővel szem- 

ben levő hegyoldalon helyezkedtek el 

és onnan nézték végig társaik teme- 

tését. 

Pop János közigazgatási vezérfel- 

ügyelő két napig Lupényben tartóz- 

kodott, ahol informálódott a helyzet- 

ről és utána jelentést tett Maniu 

Gyula miniszterelnöknek. A vizegála- 

tot Pop vezetésével egy bizottság 

végzi. melyben a hadügyminiszter, 

belügyminiszter és munkaügyi miniesz- 

ter megbizottai foglalnak helyet. Hi- 

vatalosan titkolják ugyan még, de 

sikerült megallapitani, hogy a véres 

összetüzést Rozvan megyei prefek- 

tus türelmetlen és minden megértést 

nélkülöző magatartása idézte elő. A 

prefektus állitólag nem a közérdeket 

tartotta szem előtt, hanem a leg- 

merevebben a bányaigazgatóság ér 

dekeit képviselte a munkások jogos 

igényeivel szemben. 

Bukaresti hiradás szerint a prefek- 

tust a kormány emiatt meneszti. 

Ezt látszik bizonyitani a minisz- 

terelnöknek az az intézkedése is, 

hogy a bányavidékeken az állam 

képviseletének jogát kivette a pre- 

fektus hatásköréből. 

A hatóságok tegnap megkisérelték, 

hogy a bányászokat rábirják a mun- 

ka ujból való felvételére. A bányate- 

lepen hirdetmények jelentek meg, 

amelyek a bányászokat felszólitották, 

hogy vegyék fel ujból a munkát. A 

munkások közül egyetlenegy sem je- 

lentkezett. Csupán a villamosmüű üze- 

mét biztositotta a katonaság. Nincs 

is semmi kilátás, hogy a munkát fel- 

vegyék, mert valószinüleg ragaszkod- 

hogy az eddigi nyolcvan 

és kilencven leies éhbér helyett be- 

csületesen fizessék meg őket. 

ni fognak, 

A véres sztráijk leveretése után 

nyomban megkezdődtek a letar- 

tóztatások a munkásság körében 

és ezek még tegnap is folytatódtak. 

Letartóztatták Muntean Tódor és 

Chelmegean munkásvezetőket is. 

A nyomozás megállaupitotta, hogy ne- 
kik nagy részük van abban, hogy a 
helyzet ennyire elmérgesedett. Mun- 
teanu hü fullajtárja volt a bányaigaz- 

gatóságnak és meg akarta bontant a 
bányászok egységes szervezetéet. A 

letartoztatás elől számos 

munkás a közeli erdőkbe meneküit és 

tömeges 

ett várja be a további fejleményeket. 

Legujabb lupényi jelentés szerint 

tegnap estig huszonöt eltünést jelen- 

tettek be a hatóságoknál és az a gya- 

nu, hogy többen sulyos sérülésekkel 

az erdők mélyébe vánszorogtak, és ott 

rejtőztek el. Most katonaság kutatja 

át az erdőket, hátha találnak néhánv 

sebesültet. 

A munkaügyi miniszterium tegnap 

kommünikét tett közé, amelyben kije- 

lenti, hogy 

a miniszterium a kormány hata- 

lomra lépése óta állandóan foglal- 

kozott a zsilvölgyi munkásság hely- 

zetével. 

A miniszterium az elmult héten is 

közmunkákkal segitette a bányavidék 

munkanélküli lakosságát és egyébb 

lépéseket is tett a nyomor enyhitésére. 

A kollektiv szerződés ügyében még 

januárban folytak a tárgyalások és 

mivel megegyezés nem jött létre, a bá- 

nyavezetőség és a munkások között, 

a miniszterium szerepe véget ért. Al 

munkásság nem találta kielégitőnek 

a bányavállalat feltételeit és a dévai 

törvényszék határozatát, amely ellen a 

semmitőszékhez felebbezett. 

A munkaügyi miniszterium, bár 

nem vághatott elébe a semmitőszék 

határozatának, mégis több izben 

sürgette a döntés meghozatalát. 

A komüniké végül kiemeli, hogy a 

miniszterium a maga részéről mindent 

elkövetett a konfliktus elsimitása ér- 

dekében. 

Joanitescu belügyi államtitká 

tegnap közölte, hogy a vizsgálat a 

digi eredményéről részletesen infor- 

málta a miniszterelnököt. A kormány 

inden intézkedést megtesz az áldvza- 

tok hozzátartozóinak támogatására és 

az államtitkár jelentést kapot arról. 

hogy az első segélyt már kiutalták az 

arra rászorultak között. 
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2. oldal 

Ujabb letartóztatás 
történit a Resica maelletti hitvesgyilkosság 

ügyében, mert kiderült, hogy a férjet ba- 

rátja bujtotta fel 

Resica, augusztus ö. 

(Saját tudósitónktól.) Részletesen 

beszámolt a Déli Hirlap Tulbure 

Mózesné kölniki lakosnő tragikus ha- 

láláról, akit tőle elváltan élő férje, 
Tulbure Mózes vasuti őr szurt 

agyon. A gyilkosság augusztus 1-én a 

késő délutáni órákban történt a köl- 

niki határban egy kukoricás mellett. 

A vizsgálóbizottság csak szombaton 

reggel ment ki a helyszinére és a holt- 

test, mely addig ott maradt fekve, 

majdnem teljesen megfeketedett a hő- 

A boncolás megállapitotta, 

gyilkosságot 

ségben. 

hogy Tulbure Mózes a 

egy keskeny és hosszu pengéjü késsel 

követte el, amely mélyen belehatolt a 

szivbe is és azon két centiméter szé- 

les rést ütött. 

A gyilkos üzenete 

A gyilkos férj ezalatt a falu körül 

bujdosott. Találkozott több kölniki 

földmivessel és ezekkel üzenetet kül- 

dött a csendőrségnek. Azt üzente, 

hogy ne fáradjanak azzal, hogy őt 

keressék, mert a felesége temetése 

utány ugyis önként fog jelentkezni. 

Előbb azért nem akarja magát a h- 

tóság kezére szolgáltatni, mert nem 

akarja, hogy a felesége temetésén ösz- 

szebilincselt kézzel, csendőrfedezet 

mellett kelljen résztvenni. Üzenetében 

benne volt az is, hogy tettét szánja- 

bánja és bünhődni akar érte és már 

csak ezért is jelentkezni fog, hogy a 

biróság itélkezhessen felette. 

Siratja az áldozaitoi 

A szerencsétlenül kimult fiatal asz- 

szonyt vasárnap délután temették el 

az egész község nagy részvéte mellett. 

A temetést az egyik hegycsucsról, 

amely a temető mögött emelkedik, 

maga a gyilkos férj is végignézte. Még 

éjszaka ment föl a hegyre, nehogy 

valaki észrevegye és ott elrejtőzött 

egy nagy bokor belsejében. A bokor 

közepéből tisztán láthatta a temetőbe 

vezető utat, az egész temetőt és a fe- 

lesége részére megásott friss sirt. 

Amikor a temetési menet a halottas 

házból elindult és a harangok meg- 

szólaltak, keresztet vetett magára és 

imádkozott a felesége lelki üdvéért. 

Mikor a halottas menet már közel 

járt a temetőhöz, hogy hallani lehe- 

tett a gyászéneket, maga is énekelte 

azt a többiekkel. Végignézte azután, 

amint a pap a temetőben a beszente- 

lést végezte és a koporsót lebocsátot- 

ták a földre. Késő éjjelig ott maradt 

a hegyen és hajnal felé lelopózott á 

temetőbe, ráborult a felesége sirjára, 

Érckoporsókat, 
ércbetéteketsir- 

kereszteket 
minden kivitelben, 
nagyságban és szin- 
ben készit és állan- 

mat dóan raktáron tart 

Schwab Jakab 
érckoporsó- és bádogáru üzem. 
Temesvár Mehala Bul. Cetatii 

(Belvárosból indulva 2-ik 
villamos megálló.) 

keservesen sirt és bocsánatot kért a 

halottól. Azután elindult gyalog Ora- 

vicára, hogy ott jelentkezzék. Hétfőn 

délelőtt vándorlása közben még talál- 

kozott kölniki emberekkel, akiknek 

elmondotta, hogyan nézte végig fele- 

sége temetését. Kedden reggel már 

Oravicán volt és utja egyenesen az 

ügyészségre vezetett, ahol jelentkezett. 

Az oravicai ügyészség átadta Tulbure 

Mózest a csendőrségnek, amely szer- 

dán vasuton Kölnikre utazott vele, 

hogy a vizsgálatot a helyszinén foly- 

tassa le. 

A vizsgálat során Tulbure érdekes 

vallomást tett. Ebből kiderült, hogy 

nem volt eszében az asszonyt megölni, 

azonban a gyilkosságra Miczu Pé- 

ter nevü ismerőse biztatta föl. Miczu 

Péter leánykorában udvarolt Tulbure 

feleségének és jegyet is váltott vele, 

később azonban hütlenül elhagyta. 

Néhány hónap mulva Tulbure jelent- 

kezett kérőnek és az elhagyott meny- 

asszony igent mondott. Mikor aztán 

ennek az évnek a tavaszán a házas 

társak széjjel váltak és Tulburenó 

visszatért szülőinek házába, Miczu 

Péter ujból kerülgetni kezdte az asz- 

szonyt. 

A férjet meghivják felesége 
szerelmi légyottjára 

Udvarlása nem is volt hiábavaló, 

mert a menyecske meghallgatta. Mi- 

czu Péternek azonban csakhamar ar- 

ról kellett meggyőződnie, hogy az 

asszony kegyeiben rajta kivül mások 

is osztoznak. Ez annyira felbőszitette, 

hogy bosszut forralt. A bosszut azon- 

ban ugy akarta végrehajtani, hogy 

azért más kerüljön bajba. Céljanak 

kivitelére legalkalmasabbnak látszott 

Tulbure Mózes, az elhagyott férj. Ter- 

vét furfangosan vitte keresztül. fel- 

kereste Tulburet és megkérdezte tőle, 

akarja-e látni, hogy elhagyott fele- 

sége milyen csapodár. Tulbure Móőzest 

rávette arra, hogy éjszaka menjen 

vele az apósa házába és hallgassa 

végig Miczu Péternek és saját felesé- 

gének enyelgését. Azonban megfogad- 

tatta vele, hogy bármit is hall, nem 

árulja el magát és csendesen visel- 

kedik. 

Éjfélkor a kerten keresztül be 

mentek az após udvarába. Tulbure el- 

bujt, Miczu pedig a nyitott folyosóra 

ment, ahol a hárságyon Tulbure Moó 

zes felesége aludt. Miczu odalopózot: 

az asszonyhoz, felkeltette és enyeleg- 

ni kezdett vele. Arra is kérte az asz- 

szonyt, esküdjön meg, hogy csak őt 

- Miczut - szereti. Az asszony meg 

is esküdött. Hogy tovább mi történt, 

azt Tulbure nem tudja, mert nem bir- 

ta ki tovább a hallgatózást és elkese- 

redve elment. 

Csuffá kell terrmi 
a csapodár asszonyti 

Miczu Péter az asszonynak az eskü 

ellenére sem hitt és nem montdott le 

bosszujáról. Többször kereste a Tul- 

bureval való találkozást és egyre csak 

tüzelte felesége ellen. Mondotta, hogy 

ilyen gyalázatosságot nem szabad el- 

türni és azért olyan emlekeztetőt kell 

adni az asszonynak, hogy elmenjen 

a kedve a csapodárságtól. Csutta kell 

tenni - mondotta - hogy ezentul ne 

legyen kedvük a férfiaknak rája s2 

nézni. Mikor Tulbure megkérdezte, 

hogyan kell az asszonyt csufá tenni, 

Miczu azt válaszolta, ugy hogy az 

orrát levágija. Addig-addig pbiztatta 

Miczu Tulburet arra, amig az elhatá- 

rozta, csakugyan levágja a folcsége 

orrát. 

Augusztus elsején délután megleste. 

hogy az asszony kiment apjának szil- 

vásába. Nagy kést rejtett a ruhájába 

és a hegyeken keresztül elébe került 

és elbujt. Mikor aztán a felesége mel- 

lette elhaladt, 

késével nekiment az orrának, hogy 

hirtelen előugrott és 

azt levágja. Azonban az asszony vé- 

dekezett és igy csak egy darabkát tu 

dott lemetszeni az orrábó. Ujbél ne- 

kitámadt, de megint nem sikerült az 

asszony orrát levágni, mert az asz 

szony védekezésül maga elé tartotta 

a karját és a kés abból hasitott le jó 

kora husdarabot. A vér láttára Tul- 

bure elvesztette minden itélőképessé- 

gét és teljesen megvadult. Maga sem 

tudta, mit cselekszik, magasrta emel- 

te a kést és azt markolat tig felesége 

szivébe döfte. Az asszony egyet- ket- 

tőt tántorgott, aztán hangt alanul ösz- 

szerogyott és meghalt, a gyilkos férj 

pedig elbujdosott. ! 

A gonosz felbujtó multja 
Tulbure Mőzes vallomásának követ- 

keztében a csendőrség nyomban letar 

tóztatta Miczu Pétert, akinek most 

gyilkosságra való felbujtás miatt xzeli 

felelnie. Miczu Péter különben már 

tavaly is bele volt keverve cgy gyil- 

kossági ügybe, de akkor sikerült ki- 

bujnia. Emlékezetes, - a Deli Hirlap 

is beszámolt róla - hogy a mult év- 

ben az egyik gazda méhesébe Gelan 

János és Miczu Péter legények méezet 

mentek lépni és hogy Gelan a méhes- 

ben puskagolyótól találva holtan ro- 

gyott össze. Miczut akkor a csendőr- 

ség letartóztatta, mert az volt a gya- 

nu, hogy Gelánt ő lőtte le. Miczu és 

Gelan ugyanis egy leányhoz jártak 

és valószinü volt a feltevés, hogy Mi- 

ezu csak azért hivta mézlopásra a 

vetélytársát, 

alól. Gelan fegyvere, melyet mellette 

találtak, ki volt lőve és a csendőrségi 

vizsgálat abból a feltevésből indul: 

ki, hogy Miczu Gelant tulajdon fegy- 
verével lőtte le. Miczu tagadta a gyil 

kosságot és azt állitotta, hogy a löv: 

pillanatában csak a puskából kicsa- 

pódó lángot látta, de azt, aki a lövést 

leadta, nem látta. A vizsgálat mos" 

kiterjed ujból erre a tavalyi gyilkos- 

ságra is. De ha Miczunak Gelan meg- 

gyilkolása alól sikerül is ujból ki- 

szabadulni, Tulburené meggyilkolásá- 

nak bünrészességeért okvetlenül felel- 

nie kell. 

Kadarka Samu. 

padopol 81. számu házban. Eb 

Ebben a perecben hirtelen felr lma 

hogy igy eltehesse láb 

Temesvár, augu 
Tiz nap előtt a temesvári r 

hez feljelentés érkezett, hogy 
len tettesek zavarják a va 

el nap utonállás nélkül. 
államrendőrség két detektivje 
lezte a támadókat. Megállapit: 
hogy Despa József és 
János gyárvárosi munkanélkü ; 
azonosak. A gyorsitott eljárás 
ján tegnap tárgyalta 
mesvári törvényszék. 

ügyüket 
A két 

azzal védekezett, hogy ők nem 
ték el utonállást és a detektive 

be csalták őket. Nicolau 
szigoru büntetést kért, mig Mi 

Romulusz védő azt fejtegette, hy a 
detektivek előkészitették az egés 
állást. A törvényszék rövid ta 
zás után a vadászerdei utonálló e. 

zül Despa Józsefet tizenöt nap l cse 
házra itélte, mig Blagát, aki 

nem volt bizonyiték, felmentette 
róság Despanál hét napi vi 

fogságot a büntetésbe beszámit 

itéletet ugy az ügyész mint a 

tak tudomásul vették. Blagát 

nal szabadlábra helyezték 

Szénné 9 
a'felrobbant benz 
üvegtől egy ag 

karesti házas 
Bukarest, auguszt! 

(Tudósitónk telefonjelentése.) 

zalmas szerencsétlenség történ 

nap délután a fővárosban a Stra 

agiatlansi 
álják a m 

házban lakott Scheile ma 

akinek szobaleánya gazdájától 

tást kapott a fürdőszoba alapos 

titására. A szobaleány előbb tü 
kott a fürdőszoba kályhájába é ta esel tn 

kor a tüz már javában égett Iu 

nel leöntötte a fürdőkád oldalát M 
azt lemossa. Még hozzá sem 1 

tett a munkához, illetve a kád 

sásához, amikor a benzingőzök! ; 

zelben álló kályha tüzétől lángi 

bantak és pillanatok alatt nem 

fürdőszoba, hanem a szomszedot 

ha berendezése is lángokban 

a benzines üveg is és a szobalá ló Vá a 

hája szintén meggyuladt. A Mevek na 

csétlen teremtés égő fáklyaként 1 
tozva rohant ki az udvarra. A tügy 

szédos lakók segitségére akarta gy 

ni, de közben ők is égési sebek 

vedtek és kénytelenek voltak : 

tést abbahagyni Közben a ház ! 

gyulladt és amikor a tüzoltósál 

érkezett, az egész épület lán! 

állott. A szobalány, aki közben 

tette az eszméletét, nem tudott ! 

gositást adni arra, hogy az égő 

két tehetetlen öregember is 

Csak amikor a ház már teljesb 

égett. akkor vették észre, hogy ; 

Scheile, aki bénán feküdt az é 

szénné égett feleségével együtt 

öreg asszony rettenetes küzdeler 1 

akarta megmenteni férjét, de mi 

a lángokban lelte halálát. 

aa uár .. 

ető-javnal 
olcsón és lelkiismeretesen vé 

eternit- és cserépfedő , 

Józsefáros, Bem-u. 24. Csermák- 

rton e vihae 
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l 
sszonyok 
szövetkezete al- 

almaitlan férjek el- 

emésztésére 

Szolnok, augusztus 9. 

udósitónk 

e.) A méregkeverési 
amelyről mintegy két hét előtt 

, éli Hirlap is megemlékezett, mind 
M yobb hullámokat ver. Névtelen 

elentés alapján letartóztattak há- 
asszonyt, akiket azzal vádoltak, 

; arzénnel megmérgezték férjüket. 

telefonjelen- 

tiszakürti 

izsgálat további soran kiderült, 

müködött 

is tiszamenti községben és az hi- 
Asszerüleg fogialkozott alkalmatlan 

I yek elemésztésévei. 

y egész bünszövetkezet 

Tegnap a csen- 

asszonyt tartóztatott 

oAakik közül kettő be is ismert. már 
t my yilkosságot. Bekéné és Tak ács- 
1 kuy elmondottak, hogy férjüket 

ették y megmérgezték Ás az 

dség ujból hét 

arzén- 

üveget, 

lyben a mereg volt, Ery az elhaltak 
Se orsójába helyeztel babonából. 

A csehei 
uvagiatlanságát ho- 
rálják a magyarok 

féle hayyl Budapest, augusztus 8. 
udósitónk telefonjelentése.) A 

gyvenhét sportrepülő. aki tegnap 

lt el Párisból reggel Marseillesbe 
zett, délben pedig már Milánóban 

é é lak, ahonnan Velencén keresztül 

felé folytatják utjukat. Első- 
antben e a rb e ry kanadai pilóta ér- 
gy ag ett Milánóba, őt két angol pilóta 

házas ette. Budapesti jelentés szerint ott 
é minden előkészület megtörtént a 
lők ünnepélyes fogadására. 

pilóták vasárnap érkeznek a ma- 

fővárosba. A magyar lapok egy- 

r Imüleg kiemelik a magyar ható- 

ok előzékenységét a csehekkel 

nben, akiknek részéről tudniillik ki- 

ul 5lag aktiv tisztek vesznek részt a 

senyen. A magyar kormány bele- 

czett a cseh tiszteknek magyar te- 

t fölött való repülésébe, sőt meg- 
Hedte azt is, hogy Budapesten le- 

lhassanak. Ezzel szembeállitják a 

sah hatóságok viselkedését, amelyek 
ány hét előtt az amszterdami nem- 

közi vivőversenyre utazó magyar 

knek nem engedték meg cseh te- 

ten az átutazást. 

Temesvár, augusztus 8. 

hogy a bánsági magyar 

ömeggyülésnek az lett volna a cél- 

hogy a magyar felepesek sérel- 

t ország-világ előtt feltária és a 

Tekintettel 

munkára, a 

not szövegezzen be. 

uban a nagy mezei 

! lemondtak a 

eggyülés megtartásáról. mert nem 

ják az embereket a messze fal- 

ból kimozditani, ami a legtöbbnek 

két napos munkaveszteséget okoz 

Ehelyett a magyar telepesek meg 

Dttaiból álló kisebb küldöttség 

mbaton felkeresi Cigareanu 

elmondja a telepesek panaszait 

a sérelmeket magába foglaló me- 

andumot nyujt át. A küldöttség 
mi fogja a vármegyei prefektust, 

Y a memorandumot jóakaratu vé- 

ényezéssel terjessze föl a kormán 
. A küldöttség vezetője és szós? 

Németh Kálmán lesz. 

Öngyilkos lett egy vasuti tisztviselő, 
mert leleplezték, hogy sikkasztott 

Temesvar, augusztus 9. 

Emlékezetes az olvasó előtt, hogy 

néhány esztendő előtt a temesvári vas- 

uti mühelynél bérlistákkal 

nagyszabásu csalást fedeztek 

hamis 

föl a te- 

mesvári vasutigazgatóság alá tartozó 

aradi mühelynél is. A temesvári vas- 

utigazgatóság számosztálya nemrég fe- 

lülvizsgálta az aradi mühely bérjegy- 

zékeit és nagy meglepetéssel állapi 

totta meg, hogy 1927-ben két bérjegy- 

terjesztettek be Aradról 

folyósitás végett, ami egyes tisztvise- 

zéket kétszer 

lők hanyagsága, vagy pedig bünrészes- 

sége miatt történhetett. Észleletük- 

ről jelentést tettek Cop aceanu Már- 

ton osztályfőnöknek, aki telefonon 

érintkezésbe lépett az aradi rendőrség- 

Velicei 

rendőrfelügyelő Temesvárra jött. Az 

itt együttesen végzett vizsgálat me 

gel, amelynek részéről 

1 a kettős bérlistákat, állapitotta, hogy 

amelyekkel egy millió és kétszázezer 

leiel kárositották meg az államvasuta- 

kaf, Fofiu Bánfi 

Ákos aradi vasuti tisztviselők nyuj- 

tották be és ők vették 

liciu rendőrfelügyelő azonnal vissza- 

utazott Aradra és ott egy rendőrko- 

megjelent Fofiu 

Koriolán irodájában. Mihelyt Fofiu 

meglátta a rendőrség embereit, revol- 

vert rántott és a szájába lőtt. Haldo- 

kolva szállitották a kórházba. Bánfi 

Ákost letartóztatták. Ugy ellene. mint 

több aradi vasuti tisztviselő ellen fo- 

lyik a vizsgálat. Megállapitották, hog 

Viktor és 

vasuti 

Koriolán és 

fel a pénzt. Ve- 

miszár kiséretében 

a csalást Paunkov 

Blazsik József 

számvevőségi tisztviselők hanyagsága 

tette lehetővé és most ellenük is meg- 

indult a vizsgálat. 

temesvári 

Összevesznek a hatal- 
mak, miközben a bé- 
kérő 51 tárgyalnak 

Hága, augusztus ö. 

A nagai adóssagrendező konferen- 

cia delegatusai körében lázasan folyik 

a két főbizottság első ülesének elő- 

készitése. Briand Írancia miniszter- 

elnök fogadta Stresenrann lato- 

gatását, akivel hosszasan tárgyalt. A 

tárgyalásokról azonban részletek nem 

szivárogtak ki. A francia delegátusok 

tegnap délelőtt a Rajnavidék ellenőr- 

zőbizottságának tervével foglalkoztak. 

A Young-terv tekintetében 

ciák nem zárkóznak el a megegyezés 

elől és hajlandók bizonyos kedvez- 

ményeket tenni az angoloknak. Briand 

a fran- 

optimista itélete szerint nyolc-tiz na- 

pon belül minden kérdésben tisztán 

láthatják a helyzetet. A főbizottságok 

délután néegy órakor kezdték meg ülé- 

süket. 

A magasrangu politikusok 

álláspontja a következőkben kristályo- 

sodik ki. Németország a béke jegyé- 

ben együttmüködni kiván a többi ál- 

német 

lammal, de követeli, hogy a versail- 

lesi békeszerződés alapján joga legyen 

kérni. hogy a Rajnavidék balpartját 

azonnal üritsék ki. Az egész német 

nép ezt várja és a háboru likvidálásá- 

nak első tényeként ezt tekintené. A 

likvidálás elképzelhetetlen olyan bi- 

zottság felállitásával, amely Német- 

ország szuverénitását csorbitaná a 

Rajnavidéken és ezért a németek 

semmitféle ilyen bizottság létesitésébe 

nem mennek bele. Németország ez 

alkalommal óhajtja, hogy a Saarvi- 

dék visszaadásának kérdésében is leg- 

alább elvi megállapodás jöjjön létre. 

Római hiradás szerint az egész 

olasz sajtó élénken tiltakozik Snow- 

dennek Hágában történt előterjesz- 

tése ellen. Az olasz lapok szerint az 

angol pénzügyminiszter ezen támadá- 

sával már eleve kockára tette a kon- 

ferencia eredményes kimenetelét. A 

Tribuna összehasonlitja Snowden el- 

járását Shylock követelésével. 

Országos hirű iró mint főügyész tegnap mu- 
tatkozott be a temesvári jogászvilág előtt 

Temesvár, augusztus 9. 

A temesvári itéfőtábla Calines- 

eu táblabiró elnöklete mellett mükö- 

dő szüneti tanácsa tegnap több gyil- 

kossági ügyben tartotta meg a felebb- 

viteli tárgyalást. Az első ügy főhőse 

Ardelean Mihály huszonhárom- 

éves krassovai, Resica melletti legény. 

Tavaly ősszel mulatság volt Krasso- 

ván. A falusi fiatalság vezérei: Arde- 

Mindkét 

legény ugyana:t a leányt szerette. A 

mulatság alkalmával már két táborra 

oszlottak. Amikor hakafelé indultak, 

lean és M a ri a n Tódor. 

a két esoport között verekedés támadct, 

Marian bottal támadt Ardeleanra, 

ez elörerántotta kését és nemsoká- 

ra egy szerencsétlen anya siratta 

huszonhárom éves fiát. 

Az oravicai törvényszék felindultság- 

ban elkövetett emberölés miatt Arde- 

leant három évi fegyházra itélte. Fe- 

lebbezés folytán az ügy tegnap a te- 

mesvári táblához került. A vád kép- 

viselőjének helyén Pavelescu 

Cincinat az országos hirü kitünő iró 

mutatkozott be, aki a temesvári tábla 

mellé beosztott főügyesz. A főügyész 

megelégszik a törvényszéki itélettel. 

A védelem nevében Lintia Livi- 

usz dr. oravicai véd lapos és ki- 

váló jogászi felkészültséggel jogos ön- 

védelmet hangoztat. A biróság rövid 

tanácskozás után a vádlott büntetését 

három évről másfél évre szállitotta 

le. A vádlott 

rál. a jegyző uj aktacsomót tesz az 

elnök elé és talán a Resica melletti 

kis Krassovai faluban egy anya most 

Késziti a virágokat, amelyeket szeren- 

csétlen tia sirjára visz... 

A következő ügy: gyilkosság: Falu- 

si bárbaj. A főhőse Boncila Pé- 

ter magyarszákosi legény. Vig hangu- 

latban ülte meg a község lakóssága 

Szilveszter éjszakáját. A falusi korcsma 

hangos volt a dáridótól. A vádlott 

összevész a táncolókkal, 

előkerülnek a kések, Boncila meg- 

szurja Gróza Pált a kezén, akinek 

átvágja az ütőerét és a gazdálkodó 
néhány óra mulva kiszenvedett. 

De megszurta G roz a frifut is. aki 

sérüléseiből fellábalt. A temesvári tör- 

vényszék szándékosságot látott Bon- 

cila tettében és öt évi fegyházra itél- 

te. Alig három hete hangzott el a su- 

lyos törvényszéki itélet és a tábla már 

arcán örömmosoly vib- 

3. oldal 

kombiné 
nadrágó 

mig a napokban megnyiló 

Harisnyaház 
cikkeit és árait meg nem nézte. 

Gyári lerakat, sohasem hallott 
olcsó gyári árak 

Harisnyaház 
Timisoara-losefin, Bulevardul 
Berthelot 21, szemben a katolikus 
z12 templommal. 

tegnap tárgyalta Boncila felebbezését. 
A védelem nevében Fehér Antal 
nyugalmazott kuriai biró és Craciun 
István kimutatják, Hogy itt csak ha- 

láltokozó sulyos testisértésről lehet szó. 

Ehhez a minősitéshez a főügyész is 

hozzájárul, mire a tábla Boncila bun- 

tetését öt évről két évi börtönre szálli- 

totta le. 
emnyeaaztamazamlomanalos 

A bűnhödés 
nyomon köve teabűni 

Prága, augusztus 8. 

Borzalmas tragédia játszódott le a 

Koblenz melletti országuton. Egy au- 

tótakszi, amely szédületes sebességgel 

rohant az uton, hirtelen az árokba 

fordult és valamennyi utasát maga alá 

Kemp Vilmos soffőr a 

Misera 

temette. 

helyszinén szörnyethalt, 

pincér rövid szenvedés 

meghalt, az autó harmádik utasa pe- 

hivtak, 

életveszélyesen megsebesült. A helyszi- 

után szintén 

dig,. akit Hartignak 

nére megérkezett rendőri bizottság a 

szerencsétlenséggel összefüggően vé- 

res merényletet állapitott meg. Kide- 

rült ugyanis, hogy Kemp Vilmos sof- 

főr fején két lőtt seb van és a golyók 

hátulról érték a soffőr koponyáját. Az 

egyedül életben levő Hartig bevallotta. 

hogy Misera az autó hátsó üléséről 

lelőtte a soffőrt, mert meg akarta sze- 

rezni a takszit. Amikor a soffőr élet- 

telenül lehanyatlott,. Misera kapotf a 

kormányhoz, de a nagy sebességgel 

száguldó autót nem tudta kellő bizton- 

sággal vezetni és a gépkosci az árok- 

ba fordult. 



Londonból jelentik: 

4. oldal 

Ponitoi tett 
revolverrel életére Hoffmannsa- 

thalfia. A fiu keze kinyult a sir- 

ból és maga után rántotta az apát is, 

Hoffmannsthal Hugót, a nagy költőt. 

A két Hoffmannethal most már ott pi- 

hen egymás mellett a temetőben. Azok- 

azonban, akik barátai voltak ugy az 

idősebbik, mint a fiatalabb Hofí- 

mannsthalnak, még most is igyekez- 

nek annak a rejtélynek a megfejtésél 

kibogozni, hogy miért adta a költő fiá- 

nak a kezébe a revolvert. 

A Paris Midi francia ujság most fel- 

fedi a titkot, hogy miért ment a fiatal 

Horfmannsthal a halálba. A költő fia 

másfél év előtt Párisban beleszeretett 

egy csudaszép modelbe, Marcelle Se 

tilleba. A model, aki a legelőkelőbb 

festőknek ült, azonban 

találta ezt a mesterséget 

nek csapott föl. A fiatal Hotimanns- 

thal a szép leány árnyának szegődött 

és hiven kitartott mellette. 

kai élet azonban nem volt való a gyö- 

unalmasnak 

es tancosai 

Az éjsza- 

nyörü Marcelle gyenge szervezetének 

és tüdővészt kapott. Állapota olyan 

veszélyessé vált, hogy vidékre kellett 

mennie. Mindenki elhagyta, de a fia- 

tal Hofmannsthal mellette maradt és 

követte a vidéki magányba is. A lány 

egy darabig csak megvolt a vidéki 

csendben, azonban a nagyváros von- 

zotta és egy éjszaka visszaszökött Pá- 

Amikor Hoffmannsthal reggel 

utána- 

risba. 

megtudta szerelmese szökését, 

ment Párisba, de nem találta meg. 

Marecelle Sentille nemsokára kórház- 

ba került és halálos ágyán levelet irt 

a fiatal Hoffmannsthalnak. Megirta, 

már nem fogják egymást látni, mert 

érzi a végét. A levél már nem találta 

Párisban a költő fiát, mert az bus 

szívvel visszatért apja hajlékába. Ami- 

kor végre a levél rátalált odahaza, ak- 

kor a leány már kint pihent a Pére 

Lachais temetőben. És a fiatal Hoff- 

mannsthal a kései levelet hivásnak 

vette. Azt hitte, hogy neki követnie 

kell Marcellet a halálba. És követte. 

De magával vitte apját is. 

- Erzsébet ekszkirályné Te- 

mesvárott. Erzsébet volt gö- 

rög királynő, aki nővérének, Ma- 

riora jugoszláv királynénak láto- 

gatására Jugoszláviában tartózkodott, 

ma tér vissza Romániába. A volt 

görög királyné ma este Zsombolya 

felől a Simplonnal Temesvárra ér- 

kezik és a józsefvárosi állomáson a 

polgári és katonai hatóságok veze- 

tői fogadják. Erzsébet ekszkirályné 

rövid Temesvári tartózkodás után 

tovább utazik Bukarestbe. 

- Csurgay Henriette kitünte- 

tése. A régenstanács özvegy Csur- 

gay Sománét az egészségügy terén 
szerzett érdemei elismeréséül az 

egészségügyi érdemkereszt első osz- 

tályával tüntette ki. Csurgayné hu- 
szonöt éve áll a Katolikus Nőegylet 

élén és jószivü munkássága Temes- 

várott és az egész Bánságban is- 
mert. Kitüntetése Temesvár társadal- 
mában őszinte örömöt váltott ki. 
- Nyári fagyhullám közeledik. 

A hőhullám 

után nyugat felöl ujabb nyári fagy. 
hullám közeledik. Ennek hatása 
Angliában már érezhető, ahol a hő- 
mérséklet tiz fokig sülyedt le. Német- 
országban a hőmérő tizenhárom fo- 
kot mutatott, tegnap Budapesten pe- 

dig huszonnégy fokot. Temesvárott 
huszonnégy fok meleg volt. 

tatta Neamtu Koriolán 

városi 

- Bucsu az Erzébetvárosban. 

Az erzsébetvárosi római katolikus 
hitközség vasárnap, augusztus II-én 
ünnepli meg a plébániatemplom fel- 
szentelésének tizedik évfordulóját és 

ezzel kapcsolatosan a bucsunapot. A 
templomban délelőtt tiz órakor ün- 

nepi nagymise lesz, amelyet fényes 
papi segédlettel P a c h a Ágost püs- 
pök celebrál. Mise alatt az erzsébet- 
városi templomi énekkar zenekari 
kisérettel Wittmann Pál kar- 
nagy vezénylete mellett előadja 
Filke Missa Solemnisét. A templom 
előtti téren egész napon keresztül a 
szokásos bucsunapi népmulatságok 

lesznek, este pedig a Novotnyféle 
vendéglőben müsoros előadást és 

táncmulatságot tartanak. 

- Mauzoleumot kapnak a hősi 
halottak. A Marasti egyesület temes- 
vári fiókja augusztus tizenhetedikén és 
tizennyolcadikán a Luna-parkban nagy- 
szabásu népünnepélyt rendez. Az egye- 

sület elhatározta, hogy a hősök emlékét 
kegyelettel ápolja és a marastii harc- 

téren elesett magyar, német, szász és 
más nemzetiségü hősi halottak számára 
diszes mauzoleumot épit. A mauzoleum 
alapkövét már nagy ünnepélyességgel 

Mária királyné jelenlétében letették. 
Az ünnepség élén Cigareanu 
Livius dr. prefektus, Constanti- 
nescu tábornok és Craciun 
György dr. polgármester állanak. 

- Pusztitó jégeső Olaszország- 
ban. Rómából jelentik: Nápoly kör- 
nyékén tegnap pusztitó jégeső volt, 
amely teljesen tönkreverte a világ- 

hirü szőllővidéket. A kár meghaladja 
a tizenöt millió lirát. 

- Letartóztatott városi főszám- 
vevő. Szatmárról jelentik: Marcu 

Valér dr. vizsgálóbiró tegnap letartóz- 
szatmári 

főszámvevőt, aki ellen az a 
gyanu merült fel, hogy 195.000 leit 
sikkasztott. A letartóztatott Neamtu 

tagadja bünösségét. 

- A Zeppelin utja Európa telé. 

Londonból jelentik: A Zeppelin 
léghajó simán folytatja utját Európa 

felé. A léghajó az utat visszafelé 
ötven óra alatt akarja megtenni. 

Eckener 

A léghajónak huszonkét utasa van. 
Olyan hirek terjedtek el, mintha a 

léghajón ujból egy potyautas rejtő- 
zött volna el. Ezt a hirt azonban 
nem erősitették meg. Ujabb jelentés 
szerint a Zeppelin középeurópai idő. 
számitással tizenkét óra tizenkét 
perckor Portlandtól kétszáznegyven. 

ötkilóméternyire keletre Halifax és 

Cap Sabel között volt. 

- Eszperantisták kegyelete. 
Budapesti tudósitónk telefonálja : Az 
eszperantista kongresszus tagjai teg- 
nap koszorut helyeztek a hősök sir- 
emlékére, 

- Párbaj kapával. A temesvári 
ügyészség letartóztatási inditványt 
tett Suruc an Atanász ötven éves 
labosinci lakós ellen, aki Theodo- 

rescu nevü negyven éves labo- 
sinci gazdálkodót szóváltás közben 
kapával ugy fejbeverte, hogy azt 
sulyos sérülésekkel a lippai kórház- 
ba szállitották. Seciureanu 

Romulusz vezetőügyész távirati meg- 
keresésére a lippai kórház igazgató- 

sága tegnap értesitette a temesvári 
ügyészséget, hogy Theodorescu ál- 

lapota életveszélyes és életbenmara- 

dásához remény nincs. Safires- 

cu Demeter vizsgálóbiró Surucan 

előtt tegnap kihirdette az előzetes 

letartóztatásról szoló végzést. 

illetőségü egyént, 

Délanglia érintésével 
teszi meg az utat Fridrichshafenbe. 

- Radó postafőlelügyelő a eg- 

halt. Radó Ferenc nyugalmazott 

postatőfelügyelő hetvenhét esztendős 

korában Missics-utca 12. szám alatt 

meghalt. Radó Ferenc fiatal korától 

kezdve 1918 ban történt nyugdijaz- 

tatásáig a temesvári postaigazgató- 

ságnál müködött és különösen uj 

telefton és táviróvonalak épitése kö- 

rül szerzett érdemeket. Halálát fele- 

sége, született Kassay Juliánna, 

három fia, három leánya, több unoka 

és nagyszámu rokonság gyászolja. 

Temetése ma délután öt órakor megy 

végbe a józsefvárosi katolikus teme- 
tőben. 

- Eltoloncolják a bukaresti 

kommunistát. Megirta a Déli Hirlap, 

hogy a temesvári államrendőrség elő- 

állitotta Ábrahám Bernát bukaresti 

akinél különböző 

kommunista röpiratot találtak. Ábra- 

hámot átkisérték a temesvári ügyész- 

ségre. Seciureanu Romulusz ve- 
zetőügyész tegnap kihallgatta Abra- 
hámot és elrendelte, hogy bukarestbe 

toloncolják. Abrahám Temesvárott 
semmiféle büntetendő cselekményt nem 
követett el és a bukaresti hatósági 
közegek hatáskörébe tartozik bukaresti 
dolgait kikutatni. 
- Cirsész lett egy özvegy. 

Bősz Emil mehalai cipész tragé- 
diájáról és családjának nagy nyomo- 
ráról ismételten irtunk. Bősz Emil 

betegségébe belehalt a hórházban, 
özvegye pedig hat gyermekével ma- 

gára maradt. Bőszené, aki inségé- 
ben megtanulta férje mesterségét és 

saját munkájával igyekszik gyerme- 
keit fentartani, mühelye a józsefvá- 

rosi Bem-utca II. szám alatt van és 
kéri a jó embereket, hogy cipőjavi- 
tásokkal bizzák meg, amelyeket jól 
és olcsón végez. 
- Gyermekek beiratása az 

elemi iskolába. A Temesvár-józsef- 
városi római katolikas tfiuiskola 
igazgatósága felhivja mindazokat a 
szülőket, akik a 7 éves életkort még 

el nem ért fiugyermeküket a jövő 
tanévre a fönti iskolába be szeret- 
nék iratni, hogy a közoktatásügyi 

miniszteriumhoz intézett korengedély 
megadása iránti kérvényüket augusz- 

tus hó 13 ig az iskola igazgatóságá- 

nál adják be. A kérvényhez csatolni 

kell: I. a születési anyakönyvi kivo- 

natot, 2. 

ról, hogy az illető gyermek megfe- 
lelő testi és szellemi fejlettséggel 

bir, 3. igazolványt arról, hogy 

hány évig járt ovodába. 
- Egy nap tolvajkrónikája. 

Toitiler József belvárosi Rezső- 
utcai divatkereskedő feljelentést tett 

a rendőrségen, hogy ismeretlen tet- 

tesek elloptak raktárából négy fel- 

öltőt és a kasszából négyezer leit. 

- Bodó Jánosné belvárosi Ferenc 

József-utcai lakós feljelentést tett a 

rendőrségen, hogy ismeretlen tettesek 

behatoltak lakásába és onnan több- 
ezer lei értékü ágynemüt elloptak. 

- Pogány Izidor Dom-téri tra- 

fikos feljelentésére a rendőrség el- 

fogta Csuk Ferenc huszonhét 

esztendős pincért, aki néhány nap- 

pal ezelőtt megjelent a trafikjában 

és tőle négyszáz lei értékü cigarettát 

kicsalt. - Grosz Johanna józsef- 

városi Ormos-utcai lakós feljelentést 

tett a rendőrségen, hogy az adóhi- 

vatalban tegnap délelőtt ellopták 

pénztárcáját, melyben ezerkétszáz 

lei volt. - A tanfelügyelőség fel- 

jelentést tett a rendőrségen, hogy 

az éjszaka ismeretlen tettesek beha- 

toltak a Balázs-téren lévő irodájába 

és ott feltörve a pénzszekrényt ab- 

ból hatezer leit elloptak. 

orvosi bizonyitványt ar- 

Tisztelt üzletbarátaink tudo- 
mására hozzuk, hogy iroda- és 
raktárhelyiségünket a „KALLA" 
halkonzervgyár helyiségébe, 

IV. ker., Strada Pop de 
Bazesti (Eötvös-u.) 21. , . 

szám alá helyeztük át. m3 

Telefonszám kizárólag 16-96 

KALLA 
ARNOLD SCHULZ a Co.. 

készvénylérseság 

; = lensán 1e 

ezeres. . ...... 

iiliom-tejkrémet, liliorm- 

2 kizárólag KULKA Emil városzi l 

a szép aka lazt o 
asználjon KUKA-féle 

tejszappant, liliompu- I ns 
dert, 3 szinben. Kapható = 

gyógyszertárában, a „Fekete Saz- 
hoz", L Szentgyörgy-tér. 

Az okos emben 
idejekorán 
llég be a 

Munkásol 
Rokkant 
egyletébi 

biztosítandó öreg napjait. 

Beiratkozni lehet az egyesület követk 
fiókjainál: 

I. kerület az „Arany Szarvas" étterméb ői. és ló 

II.. a gyárv. Vigadó kistermél fö, 

ceny subó III. . Hornicsek- -féle vendéglőben Királ 
utca 0 

Iv. , Schollier-féle étterem, Skudier-té 

V. ,Buottyen féle vendéglő.Str. Oilteniei 2 

Rónácban Jáger-féle vendéglőben, Strada ( 

Maior 10, minden hó első és harmadi 

vasárnapján és az egylet központi irodáji 

b III Hun adi-ut 10, minden nap. l 

a közönség körében az a tisz- 

taság, rend és előzékeny kiszol- 
gálás, melyet 

adása mellett nyujtunk ezen 12 
előfizetőinek 

ela 
nálunk étkezhet, 
árainkból külön kedvezmény- aeela 

képpen (P 1.50-es menüt kivéve) Aendy 

10' 
engedményt adunk. 

Semmi 
költsége sem az érkezéskor, 
sem az elutazáskor, mert szemben 

; vagyunk a 

Keleti Pályaudvarral. 

Magyar vendégszeretettel várju
k " 

családi szállodánkban. 

Park- Nagyszálloda 
VIII., Barros-tér 10. 

mert olcsó 4 ny 
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augusztus II.én délelőtt tiz órakor 

t Kolozsvárott a kereskedelmi és ipar- 

i kamara termében közgyülést tart. 
e, s Patephonok, gramofonok, biciklik 

legjobban és legolcsóbben részletre 

l is kaphatók Urania Józsefváros, Scu- 

; ! 
ág 

I 

dő 
a 
mét 

4 könyv és zenemükiadók egyesülete 

ása, amikor pediz az egész világon 

n legiobb módszer a portalanitasra? 

Hert 
unk mindent 

nálnak. Mert az eszme nem vala- 

Ily városi tanácsnoktól származik, 

lem azt egy magánember vetftette 

aki az olajozást privát diligenciá- 

a külföldön tanulmányozta. Mert 

olcsó és erre legalkalmasabb ro- 

niai olajat csak a külföldön hasz- 

ják, nálunk pedig kátrányt, amely 

imászosan fekszi meg az utakat. 

rt ez a város csak egy nagy kisér- 

telep és mert a polgárság csak 

csak immel-ammal 

1 

tékeket, de a port meghagyják az 

án, hogy valamit a polgárok sze- 

be lehessen szórni. 

Ti0 
"A Gerson-féle étrend Temesvanrott. 

4 tuberkulózis és ideges fejtájás 

ógyitásában ujabban mindenütt 

ay sikerrel alkalmazzák a Gerson- 

kosztot. Zan- 

tanulmányokat 
e konyhasómentes 

r Jolán speciális 

gzett, hogy Temesvárott is a leg- 

kéletesebben állithassa elő a bete- 

k részére ezt a diétát. Orvosi ren- 

etre ugy belvárosi Lloyd-sor 
3. má- 

dik emeleti lakásában, mint házon 

vül kiszolgáltatja a Gersou-féle 

eztot 
7 

"Női és férfiruha 

! szabónők 
őszi és téli Modellkalapok megérkeztek 

papiráruházában. Belváros. Tel. 12-57. 

ntéletidő a Regátban. Buka- 

stből jelentik : Botoseni városban 

környékén tegnap éjjel óriási vi- 

öszakadás követett. A legtöbb ház 
! alá került. Az utcákon csak csol- 

akokon lehetett közlekedni és igen 

Mk ház ablakait a jég beverte. Az 

at okozott. 

- Felmetszette gazdája hasát. 

uzauból jelentik: Gura Micovului köz- 

Egben megdöbbentő gyilkosság tör- 

ént. Jorgu Emanuel földbirtokos és 

Mesége autón Buzauban voltak. Haza- 

e az asszony a konyhába ment 

tánanézni, elkészült-e már az ebéd. 

földbirtokos feleségével a szakács 

orombáskodott, mire az asszony a 

enetet elmondta férjének. Erre a 

ldbirtokos kiment a konyhába, hogy 

szakácsot felelősségre vonja. Ez egy 

agy konyhakéssel hasbaszurta Jorgut 

gy hogy a szerencsétlen ember a 

elyszinen meghalt. A gyilkos szakács 

tünt. A csendőrség keresi. 

- Utonállók a girodai uton. 

urgu Miklós és Murgu Elza 

odai lakosokat tegnap éjjel, amikor 

azafelé tartottak, egy hat főből álló 

panda megtámadta és sulyosan meg- 

otozták öket. A gyárvárosi rendőr- 

égen feljelentést tettek ismeretlen tá- 

adóik ellen. 

- Könyvkereskedők közgyü- 
ése. Az erdélyi és bánsági könyv, 

zenemü-, papir és irószerkereskedők, 

a való, hogy fizesse a nagy városi 

ar pusztitott, amelyet katalmas 
fel- 

Méelőidő messze vidéken nagy káro- 

Dgi 
évőgge 

Temesvár, augusztus 9. 

A rendőrök egy haragosan tiltako- 

zó asszonyt tuszkolnak befelé. A pia- 

con fogták el. Javában kutatott egy 

vásárló szatyorjában, amikor rajta- 

kapták. Régi ismerőse a rendőrség- 

nek. Már többször volt büntetve, ha- 

sonló vétség miatt. Egyébként állan- 

dóan ártatlanságát hangoztatja. Ter- 

mészetesen most is. Kijelenti, hogy a 

rendőrök hazudnak. Végre is ő egy 

makulátlan multu uriasszony. akit 

nem lehet megrágalmazni piaci lopás- 

sal. Hát ebben igaza van. Mert rágal- 

mazni őt nem is lehet. Tudniilik csak 

a tényeket állapitják meg róla. Végül 

is a rendőrfőnök int és a makulátlan 

uriasszonyt a cellába kisérik... 

Öreg emberpár lép Gutu Tódor 

rendőrfőnök szobájába. Panaszuk 
van. 

Haragszanak egymásra. Nem tu
dnak 

élni egymással és ezért válni szeret- 

nének. Helyesebben csak a férfi. 

Ő a fővádló. Előadja, hogy a felesége 

hárpia. Egész nap csak azon gon
dol- 

Müsoros családi est. A Viribus 

Unitis jótékonycélu asztaltársaság, 

vasárnap, augusztus tizeneg
yedikén es- 

te kilenc órai kezdettel a j
ózsefvárosi 

Scholier-féle vendéglőben mü
soros csa- 

ládi estélyt rendez, Az estély során 

fellépnek Macher Ferencné, 
Kesik Ka- 

milla, Thierjung András
, Mauer An- 

tal és a Temesvári Dalkör
. Az elnök- 

ség az estélyre ezuton 
is meghivja tag- 

jait, barátait és az asz
taltársaság tá- 

mogatóit. 

Pénzelőleget nyujtok 

bizomány árukra 
Előnyősen és gyorsan bonyolito

k 

STERN8ERG 
Mercy-utca 2318 

Elfogatási parancs egy 

sikkasztó bankár ellen. Budapesti 

tudósitónk telefonálja : A vizsgálóbiró 

többrendbeli csalás és sikkasztás 

bünével gyanusitott Sebesty én- 

Schlesinger Richard, a Schle- 

singer-Leitner bankház igazgatója 

ellen elfogató parancsot adott 
ki A 

bünös bankigazgató külföldre szö- 

kött és eddig százötvenezer pengő 

hiányt állapitottak meg. 

- Járványok Budapesten. Bu- 

dapestről telefonálják: A dinnye- 

szezónnal természetesen megszapo- 

rodtak a járványos betegségek. Leg- 

ujabban a magyar iővárosban 

negyvennégy vérhas, negyvenkét 

titusz, száztizennégy kanyaró és száz- 

egy difteritisz megbetegedés történt. 

Gyermekparalizisben négy gyermek 

betegedett meg. 

amerikáig csak 12 napot megy. 

Juliu Klein ilmikéli 
Központ: Timisoara, Stír. 

I. C. Brafiamu 6. 

Fiókok: rad, Bui. Regele Ferdinand 62
. Bucuresti, Bul. Dinica Golescu 41 bis. 

Cernauti, Str. Reg. Ferdinand 27. Chisinau,
 Str. Negustorilor, Casa Barbatat. 

Forduljatok 
közvetlenül 

dier-tér 1. 

A makulátlan uriasszony 
és egyéb csirkefogók meg „mártirok" között a 

rendőrségen 

féle korcsmában megtalálni, ahová 

kozik, hogy mivel keseritse életét. Heij, 

pedig eleget könyörgött neki, hogy 

hagyja őt békén. Neki dolgozni kell. 

Kenyeret keresni. Családot kell el- 

tartania és nem tud szép cipőt csiná
l- 

ni, ha a felesége állandóan szekiroz
za. 

Ezt igy mondta, szóról szóra. Ami- 

kor elpanaszolta buját-baját, a felesé- 

ge is elmondta a dolgot. Persze, 
más 

megvilágitásban. Most már ő volt a 

mártir és a férje a kegyetlen zsa
rnok. 

Aki egész nap iszik. Ha nincs ideje 

inni, akkor az ő verésével van elfog- 

lalva. Dolgozni nem dolgozik. Le
gfől- 

jebb egy-két cipőt javit. hogy le- 

gyen innivalóra. A családapa a
 korcs- 

mában táncol, a gyerekek és az asz 

szony éhezik. Kéri, hogy tegy
en igaz- 

ságot. Gutu Tódor végül is kibékiti 

őket. Előbb a férfinek kell megi
gérni 

hogy nem iszik napjában há
rom spric- 

cernél többet. Az anyókának pedig 

meg kell igérni. hogy nem veszekszik. 

vagy legalább is mondjával. A két 

öreg egymásba karol és boldoga
n men- 

nek. Sikerült kibékiteni őket. 
(Ike.) 

............ 

- Megszökött hazulról és 

pincérlánynak ment. Megirta a 

Déli Hirlap, hogy Rost Katalin 

gyárvárosi munkásnő feljelentést 

nevü tizenhét éves leánya eltünt. 

Gutu Todor gyárvárosi rendőr- 

tőnök nyomozást inditott és sikerült 

a leányt a józsefvárosi Schimmerlin
g- 

pincérnőnek állt be. A kalandos 

vérü leányt átadták édesanyjána
k. 

Radics halálának első év- 

fo dulója. Belgrádból jelentik:
 Ra- 

dics István halalának tegnap volt 

az első évfordulója. Az emléknap 

Zágrábban nagy csendben folyt le. 

ban gyászistentiszteletet tartottak Ra- 

dics emlékére. 

Halászati és 

horgászati cikkek 

mindenféleárbankaphatók 

" KECSKEMETI 

cégnél, Temesvár 

Letartóztatott városi főszám- 

vevő. Szatmárról jelentik: Mar- 

cus Valér dr. vizsgálóbiró tegnap 

tett a rendőrségen, hogy Zsuzsánna
 

Belgrádban a katolikus székes
egyház- 

' Velencei éj a Begán. Mint már je- 

leztük, az Előre" Evezős-Egylet e hó 

li-én. vasárnap, nagyszabásu ünne- 

pélyt rendez, amelynek egyik érdekes 

látványossága lesz a Begán rendezen- 

dő csónakkorzó és a gyönyörü kivila- 

gitás. Az ünnepély délután 5 orvakor 

veszi kezdetét mulatságos vizi-kabaré- 

val, amely után még az eredeti és 

szórakoztató számok hosszu sora kö- 

vetkezik. Külön meghivókat az Elő- 

re" nem bocsájt ki, hanem ez uton 

hivja meg összes barátait és a kelle- 

mesen szórakozni vágyó nagykozönsé- 

get, amelynek az „Előre" női tagjai 

által készitett kitünő konyha áll ren- 

delkezésre. A tánczenet a TAC kiváló 

jazz-zenekara fogja szolgáltatni. 

- Épitési szövetkezet Resicán. 

Resicáról jelentik: Resicán egy esz- 

tendő előtt alakult meg az Első 

Bánsági Épitősegély Szövetkezet. Egy 

évi müködése alatt a szövetkezet 

máris soknak tette lehetővé, hogy 

maguknak családi házat épithesse- 

nek. A szövetkezet most Resica szék- 

hellyel müködési körét ki akarja 

szélesiteni és az erre vonatkozó elő- 

munkálatok már megindultak. A szö- 

vetkezett különben vasácnap, augusz- 

tus I1 én délelőtt kilenc órakor tart- 

ja a Kukucsi-féle vendéglőben első 

rendes közgyülését, amelyen a veze- 

tőség nemcsak az első év eredmé- 

nyéről számol be, hanem ismertetni 

fogja a jövőre vonatkozó terveit is. 

* Ha jól és olcsón akar étkezni, ugy 

menjen a Palac e-kávéházba, ahol 

a déli menü 50 lei. (Leves, sült, főze- 

lék, tészta.) 

- Autó és vonat összeütkö- 

zése. Pozsonyból jelentik: Lukafő 

állomáson egy teherautó nekifutott a 

motoros vonatnak. Három utas 

életveszélyes sérüléseket szenvedett, 

öten könnyebben sebesültek. 

- Anyakönyvi hirek. Születtek : 

Basch Géza, Halmos István. Meg- 

haltak: Csanádi Irén tizenegy, Schil- 

linger János 78 éves korában. 

Értesités 
Alulirott 

tyén ügyvéd a 

Weiser Sebes- 

vagyonbukott „Oce 

5, csődtömeggondnoka közhirreé te- 

szem, hogy a csődválasztmány felha- 

talmazása folytán eladatnak kicsiny- 

ben mélyen leszállitott áron teksztil, 

kézmü és konfekció, valamint trigo- 

tage és harisnya áruk. Az áruk eladá- 

sa kezdődik 1929. augusztus 6-án és 
letartóztatta Neamtu Koriolán 

szatmári városi főszámvevőt, aki el- 

len az a gyanu merült fel, hogy 

105.000 leit sikkasztott. A letartóz- 

tatott Neamtu tagadja bünősségét. 

. Jégszekrények, fagylaltgépe
k, vas- 

és rézbutorok, mosdóasztalok külön és 

garniturákban mélyen leszállitott áron 

kaphatók Scherter Ottó vaskereskedé- 

sében, Temesvár-Belváros, Zápolya- 

utca. ; 

usemscc 

Utazzatok ARGENTINIABA, BRAZILIABA
, és URUGUAYBA, az egyedüli 

német társasággal, amelynek h
ajói kizárólag csak délamerikai kik

ö- a 

tőkbe futnak. Egységes III. oszt. hajók a legnagyobb fényüzéssel. „
Cap 

Arcona" nevü hajónk a világ egyetlen 
hajója, amely Hamburgból Dél- É 

Övakodjatok a falukra utazó ügynököktől. 

folytatódik kedden, pénteken és szom- 

baton mindenkor 8-fél 1-ig és 3-7-ig, 

Timisoara, 1929 augusztus 3-án. 

Weiser Sebestyén ügyvéd 

Csődtömeggondnok. 

Pucher András 
Cserépkályhagyár 

Timisoara-losefin 

Strada I. C. Bratianu No. 6 
Józsefváros, Uri-utca. 

Állandó nagy 
raktár 

kandallókban 

helyicsempék 

böző más szi- 
nekben : 

lapek 

an" Selma Kohn IV. Piata Scudier No. 

Tüzhely éz tüz- é 

fehér és külön- 

Fayence-fal- 
burkslati lapok 

Keramik-padló- 



Péntek. (Augusztas 9.) Budapest. 
9 óra 15: Házitrió hangversenye. 12 

óra 5: Hangverseny Kiss Dezsőné 

ének- és Garay György hegedümüvész 

közremüködésével. 4 Onkel 

Hans németnyelvü mesedélutánja. 5 

óra 15: Cigányzene. 6 óra 30 

óra 20.: 

: Gramo- 
- 

fónzene. 7 óra 15: Karinthy F 

Apró furcsaságok 

7 óra 45.: 

rigyes: 

noteszkönyvemből. 

Régi és modern tánczene. 9 

Stefáni 

Zenemüvészeti 

óra: Imre kamaramüvész, a 

Főiskola tanárának 

10 óra 15: Ci- 

Hangverseny. 

gordonkahangversenye. 

gányzene. Bécs. 11 óra: 

4 óra: Szórakoztató zene. 7 óra lő: 

Hegedü- és zongoraelőadás. 8 óra 5: 

Fodor László: A templom egere cimü 

vigjátékának előadása. Belgrád. 12 óra 

A5: Gramofónzene. 6 óra: Kvartett 

hangversenye. 8§ óra 30: Kvartett 

hangversenye. 10 óra: Zongorahang- 

verseny. 11 óra: Gramofónzene. 

2 óra: Gramofónzene. 5 óra: Dalest. 

óra: Tarka-est. Breslau. 4 óra 30: 

rakoztató zene. 8 óra 15: Kamarazene. 

9 óra 15: Hangjáték. Brünn. 12 óra 20: 

Hangverseny. 4 óra 30: Kamarazene. 

10 óra 25: Jazz-band. Frankfurt. 12 óra 

15: Gramofónzene. 5 óra 45: Bécsi zene. 

8 óra: Orosz hangverseny. Hamburg. 

4 óra 15: Modern hangversenyzene. 6 

óra: Zene. 8 óra: Raynal: Das Grab 

des unbekannten Soldaten cimü drá- 

májának előadása. 10 óra 15: Esti 

hangverseny. Langenberg. 10 óra 15: 

Gramofónzene. 5 óra: Hangverseny. 8 

óra: Hangverseny. Leipzig. 12 óra: 

Gramotónzene. 4 óra 30: Hangverseny. 

8 óra 45: Tarka-est. 10 óra 15: Tánc- 

zene. Milánó. 11 óra 15: Hangverseny. 

12 óra 30: Hangverseny. 8 óra 30: 

Szimfónikus zenekari hangverseny. 

11 óra 15: Jazz-band. München. 11 óra 

20: Gramofónzene. 12 óra 30: Hang- 

verseny. 4 óra: Zene. 6 óra: Schrammel 

zene. 8 óra: Kamarazene. 9 óra: Dal- 

est. 10 óra 45: Tánczene. Stuttgart. 12 

óra 30: Hangverseny. 4 óra 15: Hang- 

verseny. 8 óra 10: Orosz zenekari 

hangverseny. 9 óra 45: Hangverseny. 

Szombat. (Augusztus 10.) Budapest. 

9 óra 15: Gramofónzene. 12 óra 5: Ka- 

tonazene 4 óra: Nergert Vilma: Szo- 

ciálpedagógia a háztartásban. 5 óra 

20: A Magyar Diák Külügyi Bizottság 

előadása. Padányi Gulyás Béla, a Ma- 

gyar Diákutazási iroda igazgatójának 

felolvasása. A nemzetközi diákszövet- 

ség budapesti világkongresszusa. 5 

óra 50: Másfél óra könnyü zene. 7 óra 

25: Az Országos Cserkész Szövetség 

előadása. Vitéz Faragó Ede országos 

vezetőtiszt előadasa: Táborozas itthon 

és Angliában cimmel. 7 óra 50: Ló- 

versenyeredmények. Mozart 

Don Juan cimü operájának előadása 

Német Mária és Pataky Kálmán fel- 

léptével. 11 óra 15: Cigányzene. Bécs. 

11 óra: Délelőtti hangverseny. 3 óra 

45: Szórakoztató zene. 5 óra 50: Hang- 

verseny. 7 óra: Mozart: Don Juan cimi 

operájának közvetitése Salzburgból. 

Belgrád. 12 óra 45: Hangverseny. 5 

óra 50: Kvartett. 8 óra 25: Zenekari 

hangverseny. 10 óra 20: 

Berlin. 2 óra: Gramofón-kabaré. 

Szórakoztató zene. 7 Orosz-est. 8 

óra: Zenekari hangverseny. Breslau. 

4 óra 15: Hangverseny. 8 óra 15: Vi- 

dám zeneest. 10 óra 30: Tánczene. 

Frankfurt. 4 óra 15: Zenekari hane- 

verseny. 8 óra 30: Tánczene. Hamburg. 

4 óra 15: Hangverseny. 

marazene. 7 Mendelsohn-hang- 

verseny. 8 óra: Különböző népek ze- 

8 óra: 

Jazz-band. 

5 óra: 

óra: 

5 óra: Ka- 

óra: 

néje. Langenberg. 10 óra 5: Gramofón- 

éra: 

zene. 5 óra 35: Hangverseny. 8 óra: 

Vidám zeneest. Leipzig. 12 óra: Gra- 

mofónzene. 4 óra 30: Hangverseny. 7 
Mozart: Don Juan eimü operána- 

nak előadása. Milánó. 11 óra 15: Gra- 

mofónzene. 5 óra: Hangverseny. 8 óra óra. 

30: Esti hangverseny. 11 óra 15: Jazz- 

band. München. 4 óra: Hangverseny. 

6 óra: Citerahangverseny. 7 óra 30: 

Bécsi zene. 10 óra: Tánczene. Stuttgart. 

Gramofónzene. 4 óra 30: Szó- 

Tarka-est. 11 

12 óra;: 

rakoztató zene. 8 óra 15: 

Tánczene. 

A kivítellel a román buza iránti 
bizalmat akarják visszaállitani 

A cséplés az egész országban már a 

befejezéshez közeledik és kezdetét ve- 
szi az ekszportkampány, amelyre a 

vasuti vezérigazg zatóság jelentése sze- 

rint minden előkészületet megtettek és 
kellő számban áll vasuti 

rendelkezésre. 

teherkocsi 

A gazdatársadalom ter- 

mékeit az erre a célra alakult orszá- 

gos szövetkezetek ekszportosztálya ki- 

vánja értékesiteni. Az országos szövet- 

kezet ujabb körlevelet intézett a vidé- 

ki szövetkezetekhez és ebben megálla- 

pitja, hogy milyen minőségü gabona- 

A körlevél 

a román gabonafélék 

időben a külföldön 

félét fogad el ekszportra. 

megenmliti, hogy 

értéke az utóbbi 

ecsökkent. Ennek a csökkenésnek fő- 

oka az volt, hogy ezek a cikkek sok 

idegen anyagot tartalmaztak. A szö- 

vetkezeti központ megállapitja, hogy a 

bizalmat a román buza iránt a külföl- 

dön csak ugy lehet helyreállitani. ha 

kitünő minőséget ekszportálnak. Ezért 

a szövetkezet csupán az alanti minősé- 

gü buzát és gabonafélét veszi át eksz- 
portra. 

Egy métermázsa buzának legalább 

75 kiló szintiszta buzát kell tartalmaz- 
ni és csupán 5 százalék lehet 

gen anyag benne. 

az ide- 

Rozs hatvan kilós kell hogy legyen 
makszimum hat százalék 

anyaggal. 

A zab 42 kilós legfeljebb hat száza- 
lék idegen annyaggal. 

A tengeri legfeljebb hat 

rossz szemet tartalmazhat. 

A kivitelre szánt babban csupán há- 

rom százalék lehet a 

idegen 

százalék 

rossz szem. 
Ezzel az a helyzet áll elő, hogy a sző- 

vetkezetek mesterségesen felverik a 
kivitelre alkalmas gábonanemüek árát, 

mig a néhány százalékkal gyengébb 

minőségü termésben óriási bessz ke- 

letkezik. Ilyen körülmények között a 

belföldi gabonaárak és ezzel a kenyér 

árának leszállitásával is számolha- 
tunk majd. 
a a a aadl 

A Prochaszka testvérek bér- ] 
be vették a Begamalmot. A Bega- 
malom, amely a Temesvári Bank és 
Kereskedelmi Részvénytársaság ér. 
dekkörébe tartozik, nem volt a leg- 

jobban jövedelmező vállalata a kon- 
cernek. A rossz ületmenet arra 
késztette a bankot, hogy a malom 

üzemét leépitse. A tisztviselőket el- 
bocsátották, néhány hét óta pedig a 
tésztagyáron kivül nem dolgozott a 
malom. Ilyen körülmények között 
indultak meg a tárgyalások a temes- 
vári Mümalommal a Begamalom bér- 
bevételére vonatkazólag. A Mümalom 
részéről a tárgyalásokat Pro- 
chaszka Ede és Oszkár igazga- 
tők vezették. A tárgyalások folyamán 
több vitás kérdés merült fel, ame- 
lyek most végre tisztázást nyertek. 

A Prochaszka testvérek és a Temes- 
vári Bank között megindult tárgya- 
lások eredménnyel jártak és azokat 
befejezték. A szerződést a felek ma 
irják alá. Ezzel a megállapodással a 
Prochaszka testvérek a Begamalmot 
bérbeveszik. Valószinü, hogy Pro- 
chaszkáék a Begamalmot egyelőre 
nem helyezik üzembe. 

Temesvár nevet 
mert örül a 

Szállitási dijikedvezmény feltételei. 

A temesvári államvasuti raktárfőnök- 

ség értesiti a szállitókat, hogy csak 

akkor részesülnek negyvenöt százalé- 

kos dijkedvezményben, ha betartják 

az erre vonatkozó legujabb utasitást. 

Ugyanis a vezérigazgatóság rendelete 

értelmében a fuvarlevélre, a fuvarle- 

vél másolatra és az azt kisérő okmány- 

ra a következő románnyelvü szöveget 

kell rávezetni. Alatur cererea de redu- 

cerea de 45 la suta conform pozitiei 

Nr...... din Noua lista a stabilimen- 

telor industrila. A szám helyébe azt a 

számot vezessék be, amellyel a szálli- 

tási kedvezményt megkapták. Ameny- 

ok- 

mányokra nem vezetik rá, ugy a vas- 

uti raktárfőnökség nem veszi figyelem- 

be a szállitási dijkedvezményt. 

Ui illeték utjavitásra. Bukarestből 

jelenőik: A hivatalos lap közli az uj 

uttörvény szentesitett szövegét. Az uj 

uttörvénnyel kapcsolatban a kereske- 

dők. különböző ásványolajok lerakat- 

tulajdonosai, kaucsuktömbök eladásá- 

val foglalkozó üzletek kötelesek az il- 

letékes adóhivatalnak bejelenteni, 

áruikból milyen mennyiség van 

nyiben ezt a kitételt a szállitási 

hogy 

c. vicclapunk legujabb számának. 

ÁRA LEI 
Megjelenik pénteken délben- 

birságolva. 

tü 

ni, amelyet az utak javitására és kar- 
bantartására forditanak. Akik a rak 
táron levő mennyiséget nem jelenti 
be az illeték kétszeresével lesznek meg 

3 

Az aradmegyei vámmalmok szindji 

kátusba tömörültek. Az aradmegyei 
vámmalmok szindikátusba tömörültek, 4 
A szindikátusnak főcélja a vám egysé 
ges megállapitása. A szindikátusb 
résztvevő tagok az eddigi 12 százalék 
vám helyett 12 százalékos nettó vám 
két százalékos porlást és két százalé 
kos forgalmi adót, összesen tehát 16 
százalékot állapitott meg. 

' Az uj Fordsontraktor, amelyen szá, 
mos tökéletesitést eszközölt a Ford 
gyár, a Camera de Agricultura" 1 
hó 18-án a turbinák közelében meg- ű 
tartott versenyszántása alkalmából ; 
kerül bemutatásra. Ezen uj tipus sok 
kal erősebb gépezetü, mint elődje ; 
ezenkivül oly fontos technikai vált (a! 
zásokat mutat, amelyek ezen „Javitott 
Fordsontraktort" legalább oly közked 
veltté teszik, mint amilyen a régi * 
volt. A mintagép a Prochaska . 
Testvérek Bonnáz-utca 2L sz. alatti 
Fordképviseleténél tekinthető meg, 

ahol az érdeklődők ugyancsak 
ritő felvilágositást nyernek. 

Ford gépkocsigyárat létesit Lengyel- 
országban. Varsóból jelentik: Ford 

amerikai automobilgyáros képviselője 

a lengyel kormánnyal egy nagygyár lázmestet 
felállitásáról tárgyal, amely ugy Ler ettőber ére f 

mint a balti államokat : 

gépkocsikkal látná el. A gyár a ter Md 
vek szerint naponta száz autót gyárta 

na. A tárgyalások, amelyek kedvező 

mederben folynak, befejezésükhöz kö- 
zelednek. ad gyöyür 
A budspesti tőzsde jegyzései. lnt 

(Augusztus 8.) Leszámitolóbank 92.4, 
Kereskedelmi Bank 115, Angol- Hy 
Magyar Bank 92.6, Magyar Hitel 
80, Pesti Hazai 200, Drasche I136.2, 
Csáky-Prackiaivi 6, Urikányi III, 
Rima 03.2, Salgó 50.2, Általános 
Kőszén 680,Beocsini 214.5,Nasicilós. 
Spodium -, Szikra 220, Ganz 103, 
Magyar cukor 113 25, Délcukor 101, 

Temesvári Szesz - Temesvári 

kime- 

gyelországot, 

Hat nemzet uszói Budapesten a ihé 
Budapesti tudósitónk telefonálja: A 
Szent István hét alkalmából Baoda- - 
pesten nagy nemzetközi uszóverseny 
lesz, amelynek szenzációja, hog 
ezen Bárány lstván dr. világ: i 
rekorder találkozik a kétszáz méte- úió; 
res gyorsuszásban A r n e Borggala h 
világhirüű svéd uszóval. A nemzet 
közi uszóversenyen hat nemzet leg- 
kiválóbb uszói vesznek részt. 
A Kadima zászlóavatási sportünne- 

pe. A Kadima sportegyesület szep! 

tember zászlóavatás! 
ünnepségét. A Kadima zászlóavatását 

nagyszabásu sportattrakciókkal köti 

egybe és most folynak a tárgyalások i 

két kiváló külföldi futballcsapat ven- 

A fut h) A 

ballcsapatokon kivül felvonulnak a te 

zsidó cserkészek, a Kadima h 

elsején tartja 

dégszereplésére vonatkozólag. 

mesvári 

tornászai, atlétái. Erre a sportünnepre 

temesvári társ Mi 
egyesületeket is meghivja) amelyek i 

a Kadima az összes 

nek gárdája szintén résztvesz a sport aid 1 

ünnep egyes programjaiban. A rende- 

most dolgozza ki a részle 

tes müsort. A zászlóanyai tisztet Dr. 

zőbizottság 

Ró t h Dezsőné vállaltá. 
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Egy szó ára három lei, vastaz 

betüvel öt lei. Legkisebb apróhir- 

pirdetés harminc lei, álláskeresők- 

nek tiz szóig husz lei. 

A hirdetési dij minden egyes c 

ben előre fizetendő. 

Előfizetőink abban a kedvezmény- 

ben részesülnek, hogy az utolsó elő- 

tizetési nyugta felmutatása ellenében 

havonkint egyszer diimen: 

tesen közölhetnek egy tiz szóig ter- 

Gép- és gyorsirónőt 
perfekt magyar németet keres aug. 

15 re külföldi vállalat helybeli fiókja. 

Kézirásos ajánlatokat a kiadóhivatal 

továbbit „Nem vagyok kezdő" jelige 

alatt. (4430) 

Gyakornokot keres 
helybeli pénzintézet kereskedelmi érett- 

ségivel. Cim a kiadóhivatalban. (4422) 

z 

Allást keres 
Főzni tudó mindenes 

állást keres kisebb családhoz. Cim a 

kiadóban. (4009) 

Raktárnoki 
felvigyázói, inkasszánsi vagy bármilyen 

stl hasonló bizalmi állást vállal 45 éves 

" kaucióképes szorgalmas fiatalember. 

kérek. (4423) 

Házmesteri állást keres 
október 1-ére fiatal, több nyelvet be- 

szélő gyermektelen házaspár. Rónác, 

Hertelendi-u. 12. Ábrahám. (4451) 
Agirt 

AAdás-vétel 
Olcsón 

vehet gyönyörü 400 f-öles telken 

fekvő házat kevés készpénzfizetés mel- 

Ir08 képvi 

amely agy 

bltiállan 

Muu lett. Érdeklődni Ternyancsev Tivadar- 

u Mnál, IV., Horváth Boldizsáru. 3. sz. 

ugu (4350) 

e Chevrolet teherautó 
jókarban eladó Cim. Junginger, Gyár- 

ugsl város, Kém utca 2. 
(4450) 

n, 0u Házhelyemet 
öeklot elutazás miatt örökáron azonnal eladom. 

7 Érdeklődni Molnár Andrásnál, Besse- 

emt nyei-telepen. 

! Eladó 
egy alig használt Singer varrógép, 
szoba butorok és konyha tárgyak. 
Mehala, Str. Horea 32. (4447) 

Elsőrendü libazsir 
cca 400 kiló eladó. I., Városház-u. 7. 

(4420) 

Lakás 

(4448) 

Pincehelyiség 
a utcára nyiló padlózott, minden célra 

alra alkalmas, továbbá egy szuterén lakás 

en kiadó. IV., Arany János-u. 4. (4446) 

1 a . eele. [/4 

Különféle 
Lakások 

gontil tisztitása, portalanitása, pPar- 

ogell kettgyalulás, surolás és ke- 
félés. Poloska, bogarak, 
patkányok irtása nehéz gáz- 

zalgarantálva. Ruvin Vállalat, í, 

Püspök-ut 5. (3091) 

Autógarage 
(Box) III. ker., Posta-u. 14. sz. alatt 

azonnalra kiadó. Bővebbet a házmes- 
ternél 

e a 

Üzlethelyiség 

világositást ad Galgon Gyula füszer- 
kereskedő. (4449) 

Kifőzde 
jól bevezetett, fővonalon átadó. Ügy- 

nökök dijaztatnak. Cim a kiadóban. 

Cimeket „Kaució" jeligére a kiadóba 

aa Merczy utcában kiadó. Bővebb fel- 

ttö v
sökeée 

irta: PAUL REBOUX 

A Déti Hiriap jegositott regényközlése 

18 Folytatás * 

És ami ebben a legszomorubb 

volt. az az a rendetlenség, az össze 

nem tartozó holmik egymásra halmo- 

zottsága, mintha a pánik napja volna, 

sjetős menekülés, legyőzöttek futása. 

Végül a szekér, rajta a mozgó butor- 

épitménnyel elindult. Ramon kisérte. 

Ez a tengeren fog átkelni. A felesége 

és anyja vonaton mentek. Majd talá
l- 

koznak Cadizban, abban a házban. nme- 

lyet ezelőtt nyolc nappal bérelt ki. 

Estrellita a kupé keskeny ablakán 

keresztül szemlélte az elfutó tájakat. 

A narancserdők meleg zöldjébe olaj- 

fák rajzoltak szürke foltokat. Néhán
y 

ház tünedezett fel az árnyékosban, 

mely mögött elevenen kanyargott a 

hideg kékszinü aloékkal, bárs
onyos le- 

velü nopal-lal, ceyprussal, rózsaszinü 

és biborpiros rózsabokrokkal sz
egélye- 

zett ut, melynek illatfoszlányai időn- 

ként besurrantak. Aztán mezők 
követ- 

keztek, iegeltek. A 
melyen marhák 

távolban azurkék hegyek közeled
ő kör- 

vonalai csipkéződtek. Most az ablak 

függönyeit élénkebb légáramla
t csat- 

togtatta. Estrellita gyönyörteljes m
eg: 

Boldogan leste, 

mint egy gyermek, mikor tünik föl a 

tenger. A legelőket már sós partok 

váltották fel. Már láthatóvá lett a 1 

jedelmes sik, melyet a parton fehérlő 

lepetéssel szivta be. 

félig száraz csolnakok szaggattak meg.
 

Micsoda az ott? - kérdezte Es- 

trella, a sorjában felhalmozódó, 
mesz- 

sze elnyuló zuzmarás piramisokra mu
- 

tatva. 
i 

Ez a só, senora, - szólt nagy igye: 

kezettel egyik szomszédja, boldogan, 

hogy alkalma van beszédbe ere
szkedni 

egy ilyen csinos asszonnyal. 

Estrella összecsapta a kezét: 

-A tenger! Ni, a tenger! 

Kitárult az öböl, melyet balról az az 

ezüstös vonal határolt, melyet Cadiz 

huz a kék ég és kék tenger közé. 

Oh!... = szólott Estrella és 
tisz- 

teletteljes megdöbbenést ézrett ez előtt 

a mérhetetlen kiterjedés előtt. 

Aztán a máik oldalt nézve meg- 
szólalt: 

- Ez itt nem szép... 

Csakugyan, az egész vegetáció szü- 

netelt. 

- Ez szomoru. 

- szólott ismét. 

És addig nem is vidult fel, mig fel 

nem fedezte az apró sárga virágokat, 

melyek a szikadt talajból itt-ott ki- 

bujtak. A sikság felett rózsaszinü gé- 

mek repültek. Estrellitát mulattatták 

ezek az uj dolgok. Cadizhoz közeledve, 

már meg lehetett különböztetni a ha- 

jókat, szandolinokat, halászcsónakokat 
voltak von- 

.semmit sem látni, 

melyek vagy a szárazra 

tatva, vagy a nyilt tenger felé siklo
t- 

tak a habokon, dagadó háromszög 
ala- 

ku vitorláikkal. A dokkok oldalára 

élesen felrajzolódtak a hajóárbocok.. 

Hanem most már össze kellett sz
edni 

a csomagokat. Megérkeztek. 

Kamon a Sagasta- és Rózsa-u
tca sar- 

kán bérelt házat, egyforma távolság- 

ban a rakodóparttól és a Királyné-tér
- 

től, amely a napos negyedben olyan 

volt. mint egy zöldelő oázis. Ez a ház 

ZENVEDÉLY 

ÜZÉBEN 
terjedelmes, porcellántéglá- 

ahová 
lent egy 

val kirakott teremből állott, 

majd a kávéház kerül. Mögötte 
volt a 

spanyolos üdvar a patio, márvány- 

kockákkal kövezve. Az első emeletre 

egy olyan lépcsőn lehetett feljutni, 

erkélyben végződött s az egész 

erkélyre 
mely 

patiot körülfogta. ürre az 

nyilt az anyának és házastársaknak 

egymás mellett lévő szobája. Mind- 

egyik szoba kövezve és meszelve 
volt. 

A tiszta, 
türkiz- 

zöldre volt festve, ablakrácsaitól egé- 
friss, világos ház, 

szen a tetejéig, mely szeg
fükkel diszi- 

tett terraszban végződött, ahonnan a 

többi, hasonlóan virággal 
diszitett ter- 

raszok is látszottak és a vidám jólét 

benyomását keltették. 

Az első napokban Estrella sokat 

tartózkodott fönt. Szerette elnézege
tni 

a keskeny, lepénykövekkel kirakott 

utecácskákat, a Capucinusok keritését, 

amely jázminnal, naranccsal, 
ákáccal 

volt tele, a székesegyház hatalmas, fél-
 

citromhoz hasonló, zománcozott to- 

ronykupolája alól kilendülő harango- 

kat. s azontul a sáncokat, és a tenger 

sötét vonalát. Szerette hallgatn
i azt a 

madárházakra emlékeztető hangza- 

vart. amely a cadizi utcákból szállt 

fel, azt a folytonos lár
mát, melyben a 

küszöbökön egymással szemben ülő 

csacsogása összekeveredik 

ott függő füzfakalitkák 
rikkantá- 

asszonyok 

a mindenütt 

fürjeinek hangfutamaival, 

saival és élesen rikácsoló kiáltásaival. 

XIII. 

A cadiziaknak elég meglepő
 szoká- 

saik voltak. Egész különös város ez, 

ahol nappal egyetlen kocsi sem hajt 

keresztül s az egész város alszik, hogy 

csak estére ébredjen fel. A hentesbol- 

tok és a falatozók csak este tizkor tel- 

nek meg, mikor az emberek előbujnak
. 

Ez az a város, ahol a tejcsarnokok 

fényüzéssel kivilágitott szalónok, me- 

lyeknek mélyén a csengővel feldiszi- 

tett, virrasztó tehenek várják a vendé-
 

geket, ez a csöndes és mégis fecsegő 

város, mely a siesta után dalol, sétál, 

megelevenedik, mintha az elmulasztott 

időt akarná nyakoncsipni. 

Néhány nap mulva az uj jövevény
ek 

is hozzáidomultak. Estrella ne
msokára 

tudta, hogy vasárnap a Genovéva- 

parkba kell menni katonazenét hall- 

gatni és hogy a Castellar-téren, a 

Moreno testvérek kirakatában látha- 

tók a viaszhölgyek, a legutols
ó divat 

szerint öltözve, kerekded mozdulatok- 

ba merevedve a posztókirakatok, kala-
 

pok és csipkék között. 

Igen büszke volt szépségének a hatá- 

sára és ezért Tomasával befutkosta az 

egész negyedet. Meg aztán mest
erem- 

bereket kellett 

patikusnál látott tudós csoport, amely 

keresni. Mulattatta a 

füstfelhőben vitatkozik és pipál s hogy 

a borbély butikjában mindig ugyan 

az a pap szunyókál, sárga zsebken
dő- 

vel letakart arccal, - rettentő terje- 

delmesen és puhán szétomolva, szét- 

terpesztett kezét zsirfoltos reverendá- 

ján pihentetve. 

Ramon 

bajlódott. 

a kávéház berendezésével 

(Folyt. köv.) 

Vasuti menetrend 
(Érvényes junius 25-től) 

Indulás a józsefvárosi pályaudvarról: 
Karánsebesre személyv. reggel 5.15 

Aradra személyv. reggel 1.45 

Radnára vegyesv. reggel 5.- 

Báziásra személyv. reggel 4.55 

Valkányra vegyesv. reggel 6.27 

Aradra személyv. reggel 7.51 

Resicára személyv. reggel 6.50 

Zsombolyára vegyesv. reggel 6.40 

ukarestbe gyorsv. reggel 8.01 

Aradra személyv. reggel l-- 

Turnszeverinbe személyv. reggel 8.50 

Csanád felé személyv. reggel 8.20 

Gyér felé vegyesvonat reggel 7.50 

Buziás felé vegyesvonat reggel 11- 

Keresztes (Jugoszlávia felé d. e. 9.51 

Zsombolyára vegyesv. d e. 11.10 

Resicára gyorsvonat 4. u. 1.50 

Zsombolyára Simplon d. u. 12.36 

Aradra gyorsv. d. u. 12.15 

Karánsebesre személyv. d. u. 

Buziásra személyv. d. u. 

Aradra személyv. d. u. 

Valkányra vegyesv. d. u 

Turnszeverinbe személyv. d. u. 

Radnára vegyesv. d. u. 

Zsombolya-Szeged gyorsv. d. u. 

Csanádra személyv. d. u. 

Resicára személyv. á. u. 
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Báziásra személyv. d. u. 
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Gyérre vegyesv. d. u. 

Aradra személyv. d. u. 7.30 

Bukarestbe Simplon d. u. 6.07 

Zsombolyára vegyesv. este 7.20 

Bukarestbe gyorsv. este 7.5 
Turnszeverinbe személyv. este 15 40 

Zsombolyára gyorsv. este 10.56 

Aradra gyorsv. este 10.50 

Buziásra (vasárnap és ünnepen) 

reggel 6.18 

Buziásra reggel 7.35 

Keresztesre (Jugoszlávia felé) 5.20 

Érkezés a józsefvárosi pályaudvarra: 

Aradról személyv. reggel 240 

Bukarestből személyv. reggel 4.33 

Zsombolyáról vegyesv. reggel 6.19 

Gyérről vegyesv. reggel 6.17 

Radnáról vegyesv. reggel 6.40 

Csanádról vegyesv. reggel 6.20 

Resicáról személyv. reggel 6.50 

Aradról személyv. reggel 6.25 

Keresztesről vegyesv. reggel 7.05 

Zsombolyáról gyorsv. reggel 7.30 

Aradról gyorsv. reggel 7.50 

Báziásról személyv. reggel 7.27 

Karánsebesről személyv. reggel 7.20 

Buziásról személyv. reggel 8.10 

Valkányról vegyesv. reggel 7.A5. 

Bukarestből gyorsv. reggel 10.05 

Zsombolyáról vegyesv. d. e. 9.40 

Turnszeverinből személyv. d. e. 10.38 

Aradról személyv. déli 12.16 

Bukarestből Simplon d. u. 12.08 

gyérről vegyesv. d. u. 3.12 

Aradról személyv. d. u 3.55 

Zsombolya-Szegedről gyorsv. d. u. 3.39 

Keresztesről vegyesv. d. u. 4.05 

Báziásról személyv. d. u. 5.10 

Csanádról személyv. d. u. 6.25 

Zsombolyáról Simplon d. u. 5.42 

Resicáról gyorsv. d. u. 5.37 

Aradról gyorsv. d. u. 6.40 

Zsombolyáról vegyesv. d. u. 8.53 

Valkányról vegyesv. 1 u. 7.02 

Buziásról vegyesv. d. u T7 

Radnáról vegyesv. d. u. 6.30 

Resicáról személyv. este 9.10 

Turnszeverinből személyv. este 5.44 

Aradról személyv. este 9.35 

Bukarestből gyorsv. este 10.33 

Karánsebesről személyv. d. u. 3.25 

Buziásról (vasár- és ünnepnap) 

Buziásról d. u. 3.- 



dával, 

Finyelem! 

1929 AUGUSZTUS 10 

A vád koronaftanuja 
a Tuka perben beismerte, hogy pénzt kapott 

autonomista célokra és most ugyanezti ha- 

zaárulásmak minősiti 

Pozsony, angusztus 9. 

(Tudósitoónk telefonjelen- 

tése.) A Tuka-per tegnapi folytató- 
lagos tárgyalásán a biróság Ravasz 

Viktor volt tót néppárti képviselőt és 

a párt volt pénztárosát hallgatta ki 
tanuként. A tanu kijelentette, nincsen 

tudomása arrol, hogy Tuka titkos 
pénzeket kezelt volna. A pénzt a nép- 

párti képviselők parlamenti klubjá- 

tól kapták és azzal Tuka mindig pon- 

tosan elszámolt. Ebből a pénzből Be- 

lánszky Károly, a vád koronatantu.- 

ja is kapott egy izben tizenháromeze- 

koronát. e 

A rodobrana tagjainak száma leg- 
feljebb négy-ötezer volt. Fegyvert 

soha nem viseltek és feladatuk 

volt a rend fentartása gyülések al- 

kalmával. 

Ilyenkor előfordult, hogy a rendzava- 
rók ellen fütykösökkel jelentek meg. 
Tuka egy izben tárgyalt csak Gaj- 

a cseh fascisták vezérevel, 

amikor a kommunista veszedelem el 
len akartak szövetséget 

Az emigráns orosz diákok Wrangellel, 
az elhunyt fehér orosz generalissal, 

is össze akarták hozni Tukát, azonban 

Wrangel kétszázezer koronát kért az 
együttmüködés fejében és igy a tár- 

gyalások eleve meghiusultak. Ezután 

több jelentéktelen tanukihallgatást 

eszközöltek, majd az elnök szünetet 

rendelt el. 

Szünet után a biróság Jostyák 

Ferencet hallgatta ki. aki a kassai Rá- 

diójournals szerkesztője. Az elnők 
kérdéseire a tanu elmondja, hogy mit. 

sem tud Tuka államellenes cseleke- 

deteiről és a leghatározattabban ki- 

jelenti, hogy 

a rodobrana, amelyet Kassán ő 
szervezett meg, nem volt allamel. 
lenes alakulat. Tuka mindig a for- 
radalom ellen beszélt. 

Egyszer jelen volt a tót néppárt pPar- 
lamenti frakciójának rózsahegyi ülé- 

sén. Akkor arról tárgyaltak, hogy k.1 

küldjenek a kisebbségi 

ra, mint tóf delegátust. 

nezték a megválasztott 

kongresszus 

Sokan celie- 

létrehozai. 

delcgátust, 

mert nem akarták a tótokal kisebb- 

ségnek degradálni. Belánszkyval 

közben megszakadt a barátsága, aki 

egy izben Hlinkának tizezer cseh ho- 

ronát ajánlott fel a mandátumertt. 

Az elnök kérdéseire, hogy a vizs. 

gálóbiró előtt miért vallott mas- 

képpen, Jostyák elmondotta, hogy 

lvánka biztatta őt, ha Tuka elcu 

vall, akkor büntetlenül fog menr- 

külni. 

A biroósag ezután Jostyákot és Be- 

lánszkyt szembesitette egymassal, ami 

izgalmas és drámai fordulatok Aözött 

ment végbe. Belánszky elmondja, hogy 

a tót autonómista párt céljara tény- 

leg kapott negyvenezer csen koronát 

hanrem a 

felvidéki magyar pártoktól. A szem- 

besités egyébként eredményielen ma- 

radt, mire a biróság a tárgyalas foly- 

tatását elhalasztotta. 

de nem Magyarországtól, 

Ujabb igéretet kaptak 
a kisebbségek, hogy az állampolgárság 

régóta vajudó ügyét öősszel feltétleniüil 

elintézik 

Bukarcst, augusztus 9. 

Erdély és Bánság lakósságát náégy 

éve, amióta a liberális kormány az 

állampolgársagról szoló törvényt hoz- 

ta, izgatja a kérdés, hogy mikor mó- 

dositják ezt a törvényt. Köztudomásu, 

bogy az állampoigárok százezreit 

hagyták ki a listákból és azok ma 

erélkül az okmány nélkül egy lépést 

sem tehetnek. Szüksegesnek iaátta eb- 

ben az ügyben megszólalni 

Fágügyminiszterium is. Az igazsag 

ügyminiszterium közleménye kitfeiti, 

hogy az állampolgárság módositásá- 

és szep- 

az igaz- 

r10l szoló javaslat elkészült 

temberben terjesztik a legfőbb tör- 

... 

vényvéleményező tizoítság ele. A bi. 

zottság véleményezése után azonnal 

a parlamentnek nyultják be. az muj 

javaslat módot ad azoknak a csatolt 

területeken élő állampolgarokunak, 

akik a listákból kimaradtak, hogy 

minden különösebb formalitás nalkal 
felvétessék magukat és nyomban meg- 

kaphassák az állampolgársági bizo- 

nyitványt. Ezenkivül a módositott ja- 

vaslat fontos ujitásokat tartalmaz a 

ülföldi állampolgárokra vonatkozólaz 

a román állampolgárság mikénti mes 

szerzésére. Értesüléseink szerin' az ed- 

dig megkivánt tiz évi tartózodási időt 

tizenöt évre emeli. 

Tőzsdei árfolvamok 
Zürichben a lei 3508, Párisban 1515 

Temesvári magánárfolyamok 1929 augusztus 9.én reggel: 
Az Erdélyi Bank és Takarékpénztár R.-T. fiókja (volt Kereskedelmi és 

Gazdasági Bank) devizaosztályának árfolyamai. 

Minden pénznem mellett két számjegy áll. Ezek közül az első a vételt 
a második az eladást jelzi. 

Angol font 8167/4, 000- - Dollár 168-, 000- - Hollandi for. 67.50 
00- - Dinár 296, 0- - Francia frank 660, 0- - Olasz lra 881, 
0- - Cseh kor. 499, 0- - Német márka 4015, 00- - Osztr. 

Terményárak: 
Buza 620, ujbuza 600, tengeri 670, árpa 420, zab 420, rozs 420 

Felelős kiadó: ELEMEB 

Bátorkodom a n. é. közönség szives 

tudomására hozni, hogy Timisoara, 

Bulev. Berthelot (Kossuth-u.) 15. 
szám alaitt a mai modern technika és 
higyenikai igényeket teljesen kielégitő 
gőz- és villanyerőre berendezett 

korpa 325 lei száz kilónkiot. Répa kilója 11 lei. 

; 

á 

V. ÉVF. 180. SZÁM 

PRIBICSEVICS ALLAPOTA vAál 
A sa- 

megbetegedett Pribicsevicee 
Szvetozár állapota aggasztóra fordultt 

SÁGOS. Belgrádból jelentik: 

lyosan 

A vakbéllob gennyesedésbe ment át és 

az orvosok attól félnek, hogy a' vese 

is gennyesedni fog. A nagybeteg poli- 

tikust egy zágrábi sebésztanár fogia 
megoperálni. 

. 

PÁRTOK HARCI KÉSZÜLŐDÉSE. 

Bukerestből telefonálják: A nemzeti 

parasztpárt már legközelebb megkezdi 

az egész ország területén nagy nyári 

propagandáját. Maniu miniszterelnöt 

személyesen fogia bejárni a megyei 

pártszervezeteket és mindenütt infor- 

málni fogja híveit a politikai helyzet- 
ről és a parlament munkásságáról. Hz- 

zel kapcsolatban az ellenzék sem ma- 

rad tétlenül és ugy a liberálisok, mint 

a néppárt erősen készülődnek országos 

propagandájukra. 
e 

KEVÉS AZ OLASZ BIBORNOK. 

Rómából táviratozzák: A olasz lapok 

közül több foglalkozik a szent kelle- 

gium összetételével. Megirják, hogy a 

bibornoki kollegiumnak ijelenleg öt- 
venhét tagia van, akik közül huszon- 

hét olasz, harminc pedig más nemzet. 

hez tartozó. Szokás volt, hogy az olasz 

bihorosok száma legalább ugyanannyi 

volt, mint a többieké, de rendszerint 

meghaladta a más nemzetbeliek szá- 

mát. A pápa ősszel fog több uj bibor- 

nokoat kreálni. 
e 

A CSEH PÜSPÖKÖK SZERINT 

SOK A PAPKEPVISELŐ. Prágából 

jelentik: A cseh püspöki kar most tar- 

tott értekezletén határozatot hozott, 

hogy legközelebbi országgyülési válasz- 

tásokon csak minden tiz polgári jelölt 

után állíthat a papság jelöltet. A ha- 
tározat különösen a tót néppártot érin- 

ti rendkivül érzékenyen, mert ennek 

tizennégy képviselője közül nyolc a 

pap. 

Elvállalok : 

Expertizeket, 
könyvfelfekte- 

téseket, 
órakönyvelést, 
GYÖRGY IGNÁC könyvszakértő 

m 

reviziós- 
és forditási irodája, Belváros, Bánáti- 

ház, III. emelet 20. 

létesitettem, amelyet f. évi auguszius hó 6-án megnyitottam. Sütődémben egész napon 
át kiváló minőségü friss péksütemény, többféle izletes házi- és rozskenyér, mindenféle 
zsur sütemények a t. vevő közönség rendelkezésére állanak. A legmegbizhatóbb gyógy- 
kenyér ujdonságokat gyártom, melyek cukor-, gyomor-, vese- és bélbetegeknek ajánl- 
hatók, valamint a laxans-zsemlét. mint abszolut biztos hashajót. Kérem a n. é. közönség 
szives pártfogását és vagyok kiváló tisztelettel Österreicher Ignác, sütőmester 

Nyomatott a HELICON" Bánáti Nyomda Részvénytársaságnál, Timisoara. 


